



Ratitovška obzorja

Časopis za občino Železniki | April 2024 | Letnik 23 | Številka 73



Vse bližje obvoznici v Železnikih

Župan Marko Gasser o gradnji obvoznice v Železnikih in zadrževalnika pod Sušo, prizadevanjih za čiščenje naplavin iz vodotokov, prijavi na razpis za sofinanciranje izgradnje sončnih elektrarn ...

ANA ŠUBIC

► Pogovarjava se pred velikonočnimi prazniki. Če se bodo napovedi izvajalcev uresničile, naj bi se po praznikih lotili asfaltiranja prvega odseka obvoznice v Železnikih, kar je nov pomemben mejnik na tem gradbišču.

Res je. Dela na obvoznici za zdaj zelo dobro napredujejo. Podjetji Gorenjska gradbena družba in Mapri Proasfalt aktivno delata na tem gradbišču. V dneh po velikonočnih praznikih so predvideli asfaltiranje prvega odseka od nogometnega igrišča navzdol. Računamo, da bo obvoznica zagrajena do konca junija. Po asfaltiranju odseka pri nogometnem igrišču naj bi odpravili delne zapore državne ceste na tem odseku, je pa delna zapora še naprej potrebna pri drugem

odsepu obvoznice – na odseku pri kulturnem domu, zato občane prosimo za strpnost.

► Strpnost bo še nekaj časa potrebna tudi na gradbišču zadrževalnika pod Sušo, kjer so znova v veljavi občasne popolne zapore državne ceste, za zdaj do konca aprila. Kako napreduje gradnja zadrževalnika?

Zelo sem vesel, da se dela po težavah na tem gradbišču nadaljujejo. Na Direkciji RS za vode (DRSV) nam je uspelo doseči, da so nominirali podizvajalca, ki ga glavni trije projektni partnerji niso redno plačevali. Po nominaciji ga ne bodo več plačevali oni, temveč DRSV, tako da bodo plačila mesečno tekla. Upamo, da zapletov ne bo več. Računamo, da bodo konec avgusta ali septembra sprostili promet po novi cesti in novem mostu.



Župan Marko Gasser / Foto: Tina Dokl

Začenjamo z vhodno kontrolo v Zbirnem centru Studeno

Komunala Škofja Loka vas obvešča, da se z aprilom začenja izvajati vhodna kontrola uporabnikov v Zbirnem centru Studeno. Vhodno kontrolo vzpostavljamo zaradi nedovoljene oddaje odpadkov uporabnikov, ki storitev zbiranja odpadkov ne plačujejo ali pa prihajajo iz drugih občin.

Vsi uporabniki iz gospodinjstev občine Železniki, ki boste želeli oddati odpadke v Zbirnem centru Studeno, boste morali na vhodu izkazati svoje prebivališče:

- z računom Komunale Škofja Loka, v tiskani ali elektronski obliki na mobilnem telefonu (v primeru, da prejimate e-račun Komunale Škofja Loka),
- ali z osebnim dokumentom, na katerem je razviden naslov bivanja.

V primeru, da za odvoz odpadkov v Zbirni center Studeno pooblašate pravno osebo, mora ta na vhodu to dokazati z vašim zadnjim tiskanim ali elektronskim računom Komunale Škofja Loka.

Da se bo odpadke v Zbirnem centru Studeno še naprej ločevalo pravilno, bomo na območju na enkrat dopuščali le do dve stranki.

Če v odvoz odpadkov niste vključeni, v prihodnje ne boste več mogli oddajati odpadkov v Zbirnem centru Studeno.

Pravna podlaga, ki dopušča vpogled v osebni dokument, je navedena na spletni strani Komunale Škofja Loka.

Ne veš, kam odpadek sodi? Odgovor je na QR kodi!



Komunala Škofja Loka d. o. o.
Kidričeva cesta 43a, 4220 Škofja Loka
E-pošta: info@komunalaskofjaloka.si
Telefon: 04 50 23 500



Obvozna cesta na tem območju zdaj že nekaj časa poteka po levem bregu Sore. Cesta je zdaj v boljšem stanju, saj jim je uspelo asfaltirati določene odseke, ki so bili čez zimo makadamski, zaradi česar je prihajalo tudi do poškodb vozil. Potem ko bo promet stekel po novi cesti, se bo lahko nemoteno nadaljevala gradnja zadrževalnika, ki je za nas izrednega pomena. Pregrada s širino 80 metrov in višino dobrih 20 metrov bo zadržala več kot milijon kubičnih metrov vode, proti Železnikom pa bo spuščala 120 kubičnih metrov vode na sekundo. Pritoki Selške Sore lahko dodatno prinesejo do 70 kubičnih metrov na sekundo, saj naj bi po izračunih stroke struga skozi Železnike prevajala 190 kubičnih metrov na sekundo. Ob zadnjih ujmah se je pokazalo, da 165 kubičnih metrov prevaja brez težav, le na Jesenovcu pri domačiji Šmid je poplavilo stanovanjski objekt, a že pripravljamo rešitve za njegovo zaščito.

▣ **Ko sva že pri poplavni varnosti: so na DRSV prisluhnili vašim pozivom k nadaljevanju intervencijskih del na vodotokih?**

Žal ne, čeprav smo nanje naslovili več pozivov. Niti nismo dobili odgovorov, zakaj je do zaustavitve del sploh prišlo in kakšne načrte imajo glede ukrepov na vodotokih v naši občini. Smo pa bile občine pozvane k dopolnitvi sanacijskih programov vodne infrastrukture za dvoletno in za petletno obdobje, kar smo s koncesionarjem Eho projekt tudi storili, a nas skrbi, ali bo država sploh sposobna zagotoviti denar in izvajalce za izvedbo ukrepov. Čim prej je treba očistiti zaplavne pregrade: v Dolenji vasi na Kršivniku, v Selcih na Selnici, v Plenšaku in še nekatere druge. Čeprav so bile lani očiščene, nekatere tudi po trikrat, smo imeli več izrednih dogodkov in so ta čas praktično vse polne. Treba bi bilo tudi urejati poškodovane brežine. Še naprej si bomo prizadevali, da država opravi svoje obveznosti. Če bo slučajno prišlo do neljubih dogodkov, bomo vložili ovadbo in bodo pristojni morali prevzeti odgovornost.

▣ **Kako kaže z rekonstrukcijo ceste iz Loga proti Rudnu?**

Gradnja odseka skozi Log do ribogojnice se počasi zaključuje. Upam, da bo končana že v aprilu.

▣ **Kdaj bo končana ureditev kolesarske povezave od Plenšaka do Selc?**

Prav tako se bliža koncu. Ta čas urejamo zemljiškoknjizne zadeve z lastniki



Dela v sklopu gradnje obvoznice v Železnikih dobro napredujejo. Župan Marko Gasser: »Računamo, da bo obvoznica zagrajena do konca junija.« / Foto: Simon Benedičič

zemljišč glede odkupov in menjav. Dokončati je treba še krajši odsek kolesarske steze od mostu za Smolevo v smeri proti pokopališču, kjer v sklopu protipoplavnih ureditev še vedno gradijo oporni zid ob Selški Sori. Ta bo v kratkem končan, nato pa bo asfaltiran še zadnji odsek kolesarske steze.

▣ **Občina se namerava prijaviti na razpis za sofinanciranje izgradnje sončnih elektrarn na javnih stavbah. Lahko razkrijete kaj več?**

Ministrstvo za okolje, podnebje in energijo je objavilo javni razpis za sofinanciranje izgradnje novih naprav za proizvodnjo električne energije iz sončne energije na javnih stavbah in parkiriščih, ki se financira v okviru Načrta za okrevanje in odpornost. Ta čas pripravljamo projekte, na razpis pa se moramo prijaviti do sredine aprila. Če bomo uspešni, bomo upravičeni do stoddotnega sofinanciranja elektrarne, strošek občine bo samo DDV. Načrtujemo elektrarno z zmogljivostjo 1,2 megavata, ki bi bila na objektih v občinski lasti na 12 lokacijah: na občini, bazenu, športni dvorani, vrtcu, šoli, toplarni, čistini napravi ... Glede

na velikost investicije računamo, da bi se naš vložek povrnil v dveh do treh letih. Prihranili bi od 80 do 90 tisoč evrov na leto.

▣ **Zavod RS za blagovne rezerve je konec lanskega leta izpraznil dotrajane silose z žitom v Dolenji vasi. Usoda tega kompleksa še ni znana, je občina zainteresirana zanj?**

Stopili smo v stik z zavodom, kjer so nam pojasnili, da silosi niso ustrezni za shranjevanje žita in da so vlado zaprosili za sredstva za obnovo, a denarja ni in zdaj vse stoji. Smo jim pa povedali, da imamo interes, da postanemo lastniki tega zemljišča.

▣ **Nedavno ste obnavljali vodovod pri stolpnih Na Kresu. Za kakšen projekt je šlo?**

Zaradi prehoda na redkejši, mesečni odvoz odpadkov so se stanovalci dveh stolpnic odločili za ureditev nove, večje zbiralnice na mestu, kjer je nekoč že bil ekološki otok. Na tej lokaciji je potekal tudi dotrajan vodovod, zato ga je občina obnovila na odseku do transformatorske postaje in se tako tudi izognila kasnejšim gradbenim posegom.

Vabljeni na čistilno akcijo

Občina Železniki, krajevne skupnosti, vaški odbori in društva vabijo na spomladansko čistilno akcijo, ki bo v soboto, 13. aprila, med 9. in 12. uro. Čiščenje in urejanje okolja bo potekalo po vsej občini. Zbirna mesta bodo v Železnikih pri kulturnem domu in pred pošto, v Selcih na Rovnu in pred pošto, v Dolenji vasi pred lokalom Bar, na Rudnu pri gasilskem domu, v Dražgošah za osnovno šolo, v Podlonku in na Prtočju na obračališču, v Martinj Vrh pri nekdanji šoli, na Zalem Logu Pr' Slavcu, v Sorici na igrišču in v Davči Pr' Jemcu. Prostovoljci, ki se boste udeležili akcije, s seboj prinesite pripomočke: rokavice, grablje, motiko ... Za odvoz odpadkov bo poskrbela Komunala Škofja Loka. Več informacij o akciji je na voljo na spletni strani www.zelezniki.si. **A. Š.**



OBČINA ŽELEZNIKI
Komisija za mandatna vprašanja,
volitve in imenovanja

Na podlagi 8. člena Odloka o podelitvi priznanj Občine Železniki (Uradni list RS, št. 87/12, 14/19 in 18/24) in na predlog komisije za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja objavlja župan Občine Železniki

RAZPIS ZA ZBIRANJE POBUD ZA PODELITEV PRIZNANJ OBČINE ŽELEZNIKI V LETU 2024

Priznanja in nagrade Občine Železniki so:

1. naziv častni občan,
2. plaketa občine,
3. priznanja občine:
 - a) priznanje občine za izjemne dosežke,
 - b) priznanje za življenjsko delo prostovoljcev,
 - c) priznanje za aktivno delovanje društev.

NAZIV ČASTNI OBČAN podeljuje občinski svet občanom občine Železniki, državljanom Republike Slovenije ali tujim državljanom za:

- posebne zasluge za napredek znanosti, umetnosti in kulture,
- izjemno delovanje, stvaritve in dosežke na področju družbenega življenja in dela,
- plodno življenjsko delo,
- druge izjemne dosežke, s katerimi je pomembno in trajno prispeval k razvoju, prepoznavnosti in ugledu občine Železniki doma ali v tujini.

Podeli se največ en naziv častnega občana v enem mandatu občinskega sveta.

Naziv častni občan se podeli na slavnostni seji občinskega sveta s posebno listino, ki vsebuje besedilo sklepa o podelitvi naziva častnega občana občine Železniki.

Nagrajenec prejme tudi pisno utemeljitev naziva častni občan.

PLAKETO OBČINE podeljuje občinski svet posameznikom, podjetjem, zavodom, društvom ter drugim organizacijam ali skupnostim:

- za večletne izjemne uspehe na posameznih področjih družbenih dejavnosti in gospodarstva,
- za dosežke trajnega pomena,
- ob izredno humanem in požrtvovalnem dejanju,
- ob življenjskem ali delovnem jubileju,
- ob drugih posebnih in pomembnih primerih, ki prispevajo k razvoju in ugledu občine Železniki.

Podelita se največ dve plaketi letno.

Plaketa občine se podeli na slavnostni seji občinskega sveta s posebno listino, ki vsebuje besedilo sklepa o podelitvi plakete Občine Železniki.

Nagrajenec prejme tudi pisno utemeljitev plakete.

PRIZNANJA OBČINE

a) Priznanje občine za izjemne dosežke se podeli posameznikom, podjetjem, zavodom, društvom ter drugim organizacijam ali sku-

pnostim za enkratne izjemne dosežke v zadnjem letu, kot vzpodbudo za nadaljnje strokovno delo oz. aktivnosti na posameznih področjih delovanja ter dejanja, ki se odražajo v humanitarnem odnosu do soljudi.

b) Priznanje za življenjsko delo prostovoljcev se podeli za življenjsko delo prostovoljcev, s poudarkom na neopaženih, manj izpostavljenih osebah.

c) Priznanje za aktivno delovanje društev se podeli aktivnim društvom za okrogle obletnice delovanja.

Podelijo se največ tri priznanja letno, s tem da se priznanja za aktivno delovanje društev ne štejejo v to kvoto.

Priznanje občine se podeli na slavnostni seji občinskega sveta s posebno listino, ki vsebuje besedilo sklepa o podelitvi priznanja. Nagrajenec prejme tudi pisno utemeljitev priznanja.

Občinskemu funkcionarju (članu občinskega sveta, županu, podžupanu) ne more biti podeljeno priznanje Občine Železniki (naziv častni občan, plaketa, priznanje) v času, ko opravlja to funkcijo.

Pobudniki za podelitev priznanj Občine Železniki so lahko občani, skupine občanov, politične stranke, krajevne skupnosti, podjetja in druge organizacije in skupnosti.

Pobude za podelitev priznanj in nagrad Občine Železniki morajo vsebovati **podatke o kandidatih** (ime in priimek oziroma naziv pravne osebe in naslov), predlog za vrsto občinskega priznanja in pisno utemeljitev.

Pobudniki morajo preveriti, ali se kandidat strinja s kandidaturom in da dovoljuje objavo svojih osebnih podatkov (pisno soglasje kandidata bo občina pridobila sama naknadno).

Upoštewane bodo vse pobude s pisno utemeljitvijo, ki jih bo občina prejela najkasneje do vključno petka, 3. maja 2024, do 13. ure na naslov: Občina Železniki, Komisija za mandatna vprašanja, volitve in imenovanja, Češnjica 48, 4228 Železniki, v zaprti ovojnici s pripisom "NE ODPIRAJ – PRIZNANJA OBČINE".

Železniki, 26. 3. 2024

Št.: 094-1/2024-001

Marko Gasser, župan

KOLOFON: RATITOVŠKA OBZORJA (ISSN C505-8066) – Ustanovitelj in izdajatelj: Občina Železniki, Češnjica 48, 4228 Železniki, pravice izdajatelja opravlja: Gorenjski glas, d. o. o., Kranj, Nazorjeva ulica 1, 4000 Kranj (info@g-glas.si, 04/201 42 00). Odgovorna urednica: Ana Šubic (ana.subic@g-glas.si, 031 693 763). Svet glasila: Ana Šubic, Tomaž Demšar, Nataša Habjan, Valerija Štibelj. Oglasno trženje: Robert Aleksič (robert.aleksic@g-glas.si, 040 508 891). Ratitovška obzorja izhajajo od šest- do osemkrat letno, praviloma drugi petek v mesecu, v nakladi 2170 izvodov, brezplačno jih prejemajo vsa gospodinjstva v občini Železniki. Tisk: Tisk Žnidarič, d. o. o., distribucija: Pošta Slovenije, d. o. o., Slomškov trg 10, 2500 Maribor. Ratitovška obzorja so vpisana v Razvid medijev pri Ministrstvu za kulturo pod zaporedno številko 1708. Nenaročenih prispevkov ne honoriramo, pisma bralcev so omejena na 2000 znakov s presledki. Na naslovnici: Nika in Peter Prevc / Foto: Gorazd Kavčič

Naslednja številka bo predvidoma izšla 7. junija 2024. Prispevke zanjo lahko pošljete do 26. maja 2024 na naslov: ana.subic@g-glas.si ali valerija.stibelj@obcina.zelezniki.si.

Za pošteno razdelitev proračuna

Tomaž Demšar (SDS) z Rudna ima dolgoletne izkušnje v občinskem svetu. V tem mandatu je tudi podžupan.

ANA ŠUBIC

Tomaž Demšar je 55-letni mizarski mojster z Rudna. V lasti ima tudi kmetijo, pretežno gozd. »Zadnjih 16 let sem predsednik Lesne zadruge za Selško dolino, v prostem času pa sem aktiven tudi na smučišču Rudno, sem predstavnik vodovoda Rudno, malo sodelujem pri gasilcih ...« je povedal Demšar, ki je sicer poročen in oče štirih otrok.

▣ **V občinskem svetu ste četrti mandat. Zakaj vztrajate v lokalni politiki?**

V politiko sem šel, ker sem videl, da so kraji brez predstavnika v občinskem svetu pozabljeni s strani občine. V tem mandatu se kot svetnik in podžupan trudim za pošteno razdelitev proračuna. Še posebno za projekte, ki se realizirajo tudi s prispevki uporabnikov, bodisi s prispevki v denarju ali delom.

▣ **V katerem občinskem odboru ste dejavni?**

Sem predsednik odbora za komunalno dejavnost in varstvo okolja. Trenutno je po dolgih letih aktualna nova kategorizacija javnih poti in lokalnih cest. Nov občinski prostorski plan se počasi bliža koncu, potem so tu še vzdrževanje in gradnja cest, javnih poti, vodovodi, odpadne vode, smeti ... Kot predstavnik občine sodelujem pri gradnji obvoznice, ki bo v kratkem končana. Kot podžupan sem bil na to temo doslej na 49 sestankih oz. koordinacijah.

▣ **Kaj je največji izziv v občini?**

Prvi je sprejetje prostorskega plana, tu smo že pri koncu in je na žalost žogica v Ljubljani. Večji izziv je še kolesarska povezava med Selci in Dolenjo vasjo. Na srečo se nam je na studenskem polju uspelo dogovoriti za podaljšanje že zgrajenega odseka. Posebna zahvala gre kmetom za sodelovanje. Pomembno se mi zdi tudi, da bi uredili dnevno varstvo starejših. Doma starejših po izkušnjah iz Žirov, Komende in še kje verjetno ni realno pričakovati.



Tomaž Demšar / Foto: Gorazd Kavčič

Imamo nekatere proračunske postavke, ki so nerazumno visoke, tako npr. za oskrbo zapuščenih mačk namenimo skoraj toliko kot za Nogometni klub Železniki; teh primerov je še kar nekaj. V ponos in za zgled so nam lahko prav vsa gasilska društva ter njihova odzivnost in pripravljenost za pomoč v občini praktično na vseh projektih. Upam, da bomo enkrat uredili nov dostop do zbirnega centra. Pomembne pa so tudi vasi, kjer imajo predvsem probleme s cestnimi povezavami.

▣ **Življenjsko vodilo?**

Biti del rešitve, ne del problema pri izvedbi projektov.

Izziv dražgoška šola in dvorana

Alenka Lotrič iz Dražgoš v občinskem svetu sodeluje drugi mandat. Kandidirala je na listi SLS.

ANA ŠUBIC

Alenka Lotrič iz Dražgoš je po izobrazbi obutveni tehnolog, sicer pa je zaposlena kot kuharica in čistilka v Podružnični šoli Dražgoše. »Vsak dan pripravim malico in kosilo za 14 šolarjev in 17 vrtčevskih otrok. Zelo uživam v svojem delu. S sestro izdelujeva dražgoške kruhke in tako ohranja družinsko tradicijo. Sem članica sveta Krajevne skupnosti Dražgoše - Rudno. Kolikor mi čas dopušča, se vključujem v dejavnosti gasilskega, športnega in kulturno-turističnega društva. Doma imamo manjšo kmetijo, tako da mi ni nikoli dolgčas,« nam je zaupala Alenka Lotrič. Je poročena, ima dva otroke ter vnukinjo in vnuka, ki jima najraje posveča svoj prosti čas.

▣ **V občinskem svetu ste drugi mandat. Zakaj vztrajate v lokalni politiki?**

V lokalni politiki vztrajam, ker mislim, da vseeno lahko kot občinska svetnica storim kaj dobrega za prebivalce občine – če sem le dovolj vztrajna.

▣ **V katerem občinskem odboru ste dejavni?**

V odboru za družbene dejavnosti. Ukvarjamo se s problematiko varstva predšolskih otrok, skrbjo za starejše, bolne, osamljene. Rešujemo problem iskanja pediatra, ki bi ga v naši občini še kako potrebovali. Tudi z obnovo šol in vrtcev bo še veliko dela, predvsem pa bo to za občino velik finančni zalogaj.

▣ **Kaj je največji izziv v občini?**

Zame sta največji izziv dokončanje šole v Dražgošah in seveda nova večnamenska dvorana. Omenila bi še sprejetje prostorskega načrta, da bo mladim družinam, ki želijo graditi, to tudi omogočeno in bodo lahko ostale v domači občini.



Alenka Lotrič / Foto: Gorazd Kavčič

▣ **Kateri projekti so za vas še prioritetni?**

Moj prioritetni projekt je večnamenska dvorana v Dražgošah in opozarjanje na zelo slabo stanje ceste Rudno-Dražgoše. Želim pa si tudi, da bi poskrbeli za druge vasi v naši občini, in sicer tem v smislu, da bi vsem zagotovili primerne prostore in površine za druženje, kar se mi v teh časih zdi še kako pomembno.

▣ **Življenjsko vodilo?**

Moj življenjski moto je, da se dobro z dobrim vrača.

Oskrba starejših velik izziv

V Sorici je potekalo pogovorno omizje O skrbi za naše starejše, na katerem so sodelovale evropskanka Romana Tomc ter sedanja in nekdanja direktorica Centra slepih, slabovidnih in starejših (CSS) Škofja Loka Andreja Valant in Silva Košnjek.

ANA ŠUBIC

Oskrba starejših je pereča tema, ki predstavlja izziv tako na evropskih kot slovenskih tleh in ima dolgo brado tudi v občini Železniki, kjer so bili pred nekaj leti že zelo blizu doma starejših, a je projekt padel v vodo. Ustrezne rešitve za oskrbo starejših do danes še niso našli. Župan Marko Gasser je tako v uvodu pogovornega omizja v zvezi s tem izrazil upanje, da jim bo razprava nakazala, kako naprej v skrbi za starejše.

Evropska poslanka Romana Tomc je poudarila, da bo izziv poskrbeti za starejše vse večji, saj se v Evropi rodi le še 1,2 otroka na družino, zato bo treba tudi v Sloveniji nujno dvigniti rodnost. V evropskih skladih je sicer državam za reševanje demografske politike, skrb za starejše in tudi kadrovske politiko na voljo veliko sredstev, je povedala. »V Evropi poteka vojna za kadre, ogromno je praznih postelj, ker ni kadra. Nekatere države se temu že nekaj let načrtno posvečajo, v Sloveniji pa se trenutno ne dela nič,« je bila kritična. Kot pravi, so domovi za starejše potrebni, lokalna skupnost pa se mora odločiti, kaj želi. V razvitih državah se sicer usmerjajo v manjše enote, da več starejših ostaja doma in je bolj organizirana mreža oskrbovalcev.

Direktorica CSS Škofja Loka Andreja Valant je povedala, da se na Škofjeloškem trenutno še ne srečujejo s tako hudim pomanjkanjem kadra kot drugje na Gorenjskem, kar pa se lahko spremeni že v nekaj letih, ko se v CSS obeta večje upokojevanje. Na ta čas se s kadrovskimi ukrepi že pripravljajo. Kot je dejala, se zaradi pomanjkanja kadra v zdravstvu in domovih dogaja veliko prehodov kadra med zavodi, ti si med seboj zaposlene tudi »kradejo«.

BO ZAKON O DOLGOTRAJNI OSKRBI RAZBREMENIL DOMOVE

Letos je začel veljati Zakon o dolgotrajni oskrbi, ki je najprej uredil pravice oskrbovalcev družinskih članov, preostale pa bodo postopoma uveljavljali do 1. decembra 2025. »Ne moremo še napovedati, kaj bodo spremembe dejansko prinesle. V nekaterih evropskih državah, ki so zakon že implementirale, je potreb po institucionalnem varstvu manj,« je dejala Valantova. Nekdanja direktorica CSS Silva Košnjek je dodala, da naj bi zakon, če bo ustrezno deloval, razbremenil domove, saj si prizadeva za neinstitucionalne oblike varstva, ki starostnikom podaljšujejo bivanje v domačem okolju. Opozorila je tudi, da bi bilo treba dodatno razvijati začasne oblike pomoči. Zanimanje za Hišo generacij v Gorenji vasi s 16 začasnimi namestitvami, ki deluje pod okriljem CSS in je sofinancirana z nepovratnimi državnimi in evropskimi sredstvi, je po besedah Košnjekove veliko. Valantova je pojasnila, da zaradi kadrovskih normativov podobnega dislociranega oddelka CSS v Železnikih trenutno ni mogoče vzpostaviti.



Silva Košnjek, Romana Tomc, Andreja Valant in župan Marko Gasser / Foto: Gorazd Kavčič

O PROPADLEM PROJEKTU DOMA V ŽELEZNIKIH

Beseda je nanese tudi na dom v Železnikih, ki ga je pred leti nameravala zgraditi avstrijska Senecura, a je projekt propadel. »Morda je tako tudi prav. Zakonodaja, ki prihaja, bo verjetno naredila določene spremembe,« je dejala Košnjekova. Spomnila je, da so druge manjše domove Senecure zaradi pomanjkanja kadra odpirali z zamudo, v Pivki pa je še vedno zaprt. Poudarila je, da je oskrba v domovih s koncesijo dražja in da je poslovanje manjših domov ekonomsko izjemno zahtevno. Po njenih besedah je skrajni minimum za ekonomsko vzdržnost enota s 60 kapacitetami, ki deluje pod okriljem že obstoječega doma, nikakor ne samostojno.

KAKO NAPREJ

»Ne smemo iti z glavo skozi zid in takoj v gradnjo doma za starejše. Bolje je počakati, da Zakon o dolgotrajni oskrbi začne učinkovati. Če bo deloval pravilno, bo razbremenil domove starejših,« je dejal župan. Dodal je, da bo treba javnost bolje seznanjati, kaj jim zakon prinaša, tudi o možnosti izbire družinskega oskrbovalca, ki je upravičen do delnega plačila za izgubljeni dohodek v vrednosti 1,2-kratnika minimalne plače. Povedal je tudi, da je bil naklonjen predvsem dnevni varstvu ali manjši enoti po zgledu Hiše generacij v Gorenji vasi. »A je tu problem, ker gre za manjše število oskrbovancev, glede na normative pa je potrebnih kar veliko zaposlenih, zato so stroški veliki. Problem je tudi zagotavljanje kadra.« Spomnil je, da občina sicer že zdaj namenja sredstva za dva oskrbovalca, ki nudita pomoč na domu 22 ostarelim v občini Železniki, dvakrat tedensko pa za izvajanje te storitve namenijo tudi občinski avto.

Podžupan Tomaž Demšar je v razpravi kot primer dobre prakse omenil gospodinjstvo skupnosti starejših v Davči. Košnjekova se je strinjala, da gre za čudovito skupnost, a za starostnike, ki so še vitalni in sposobni poskrbeti zase.

Povezovanje skozi mobilnost in solidarnost

Prostoferji oziroma prostovoljni šoferji predstavljajo temeljno vez med posamezniki in njihovimi potrebami po mobilnosti ter povezovanju skupnosti. Projekt Prostofer v občini Železniki živi že od leta 2020, trenutno je v občini sedem prostoferjev. Svoje izkušnje so z nami delili Franc Preskar, Valter Bonča in Ivan Hervatski.

NIKA TOPORIŠ

S projektom Prostofer nudijo starostnikom brezplačne prevoze do najnujnejših opravkov. Da ni nič lepšega kot preostanek svojega časa usmeriti v to, da nekemu pomagaš in mu olajšaš delček življenja, so prepričani vsi trije naši sogovorniki – prostoferji. Francu Preskarju, ki se je prostoferstvu pridružil na samem začetku, voznja ne predstavlja nobenih težav, saj je bil pred upokojitvijo voznik. Kot je pojasnil, ima s prostoferstvom same pozitivne izkušnje, ljudje so prijazni in venomer nadvse hvaležni. »Zelo radi klepetajo, večkrat tudi slišim komentarje, da se mi po naglasu sliši, da nisem domačin. Ljudje so radovedni, radi sprašujejo, mnogi tudi malo potožijo o tem, kako nikogar nimajo, da bi jih prevažal, zato so zadovoljni s projektom Prostofer,« je pojasnil. Nasploh je s klicnim centrom in celotnim sistemom prostoferstva zadovoljen in posebnih predlogov za izboljšanje nima. »Je pa prevoz pogosto več kot prevoz. Ljudem pomagamo tudi na primer pri vstopanju in izstopanju iz vozila, sam grem vedno, če ljudje težje hodijo, tudi po voziček in jih potem peljem do vrat, jim pomagamo, da se znajdejo, ampak nič nam ni težko. Je poseben občutek, da ljudem pomagaš, in dokler bom zdrav in sposoben, bom vozil,« je pojasnil. Prostoferji največ voženj opravijo v Ljubljano in na Jesenice, tuja pa jim ni niti pot do Ankarana, Kopra in Dolenjskih Toplic. Število voženj je različno, včasih opravijo le eno na teden, ker pa se vedno več ljudi odloča za koriščenje prostoferjev, grede kdaj na pot tudi dvakrat



Franc Preskar, Valter Bonča in Ivan Hervatski so s projektom Prostofer zadovoljni, s prevozi pa imajo same pozitivne izkušnje. / Foto: Simon Benedičič

dnevno. »Vse več je ljudi, ki potrebujejo prevoz. Ampak so 'fajn', vsi hvaležni in vsi zadovoljni. Samo da jih pelješ. So pa vsi prevozi namenjeni vožnji do zdravnikov in specialistov, ljudje ne izkoriščajo prostoferjev za prevoz v trgovino, čeprav jih sam vedno vprašam, ali še kaj potrebujejo, in se kje ustavim. Nisem se še peljal v tišini, vedno imamo dovolj materiala za klepet,« nam je zupal Ivan Hervatski, ki se je prostoferstvu pridružil pred približno tremi leti. Kot je še dejal, je želel svoj čas koristno porabiti, ostati v stiku z ljudmi in pa tudi v stiku z vožnjo z avtomobilom. »Električnega avta pred tem sicer nisem nikoli vozil, voziti ga je super, ampak sam ga pa ne bi imel. Ves čas gledam na števec, koliko imam še elektrike, ker sem en-

krat v Kopru ostal na nuli,« je povedal v smehu.

Valter Bonča se je za prostoferstvo odločil zaradi same potrebe po prostovoljnih šoferjih, in kot je dejal, mu nikoli ni dolgčas. »Z vsemi ljudmi vzpostavim določen stik, je sicer različno, nekateri so bolj zadržani, drugi bolj odprti, ampak slabe izkušnje pa še nisem imel,« nam je pojasnil Valter, ki mu zaradi narave dela, ki ga je opravljal pred upokojitvijo, voznja nikakor ni tuja. Glede potencialnih prostoferjev pa je izrazil, da se morajo ljudje zavedati, da potrebuješ čas, ki pa je zaradi dejstva, da ljudem pomagajo, dobro izkoriščen.

Ker so potrebe po prostovoljnih šoferjih vedno večje, se posamezniki, ki bi želeli opravljati tovrstno poslanstvo, lahko vključijo in pokličejo na telefonsko številko 04 50 00 000 ali pošljejo sporočilo po e-pošti uprava@obcina.zelezniki.si. Vozniki prostovoljci so namreč ključni za izvajanje prevozov starostnikov. Občani, ki potrebujejo prevoz, pa lahko enostavno pokličejo na brezplačno telefonsko številko 080 10 10, kjer posredujejo svoje podatke ter zeleno lokacijo za prevoz.

Popravljanje gerkov na krajevnem uradu

Urejanje podatkov v Registru kmetijskih gospodarstev (popravljanje gerkov oz. grafičnih enot rabe kmetijskih gospodarstev) za nosilce kmetij, ki zaprošajo za kmetijske subvencije, letos poteka tudi na krajevnem uradu v Železnikih, in sicer vsako sredo v aprilu od 13. do 17. ure. Naročiti se je možno na telefonski številki 04/55 50 142 (Špela Odar). Kdor se želi oglasiti na Upravni enoti Škofja Loka, naj pokliče na 04/55 50 148 (Judita Stanonik).



OBČINA ŽELEZNIKI

Obveščamo vas, da je na spletni strani
Občine Železniki objavljen

JAVNI RAZPIS

za sofinanciranje obnove sakralne stavbne dediščine v občini Železniki za leto 2024.

Vsebina javnega razpisa in razpisne dokumentacije je na voljo na spletni strani Občine Železniki www.zelezniki.si pod rubriko OBVESTILA IN OBJAVE/Razpisi in javna naročila (kontakt: Damjana Peternelj, 04/500 00 15).

Rok za oddajo prijav je najpozneje do vključno **10. 5. 2024.**

Marko Gasser, župan



OBČINA ŽELEZNIKI

Obveščamo vas, da je na spletni strani
Občine Železniki objavljen

JAVNI RAZPIS

za sofinanciranje prenove stavbne dediščine v občini Železniki za leto 2024.

Vsebina javnega razpisa in razpisne dokumentacije je na voljo na spletni strani Občine Železniki www.zelezniki.si pod rubriko OBVESTILA IN OBJAVE/Razpisi in javna naročila (kontakt: Damjana Peternelj, 04/500 00 15).

Rok za oddajo prijav je najpozneje do vključno **10. 5. 2024.**

Marko Gasser, župan



OBČINA ŽELEZNIKI

Obveščamo vas, da je na spletni strani
Občine Železniki objavljen

JAVNI RAZPIS

za dodelitev pomoči za ohranjanje in spodbujanje razvoja kmetijstva, gozdarstva in podeželja v občini Železniki v letu 2024.

Vsebina javnega razpisa in razpisne dokumentacije je na voljo na spletni strani Občine Železniki www.zelezniki.si pod rubriko OBVESTILA IN OBJAVE/Razpisi in javna naročila (kontakt: Valerija Štibelj, 04/500 00 23).

Rok za oddajo vlog je najpozneje do vključno **17. 5. 2024.**

Marko Gasser, župan

V lokalnem učnem središču je pestro

Občani se lahko udeležite številnih brezplačnih izobraževanj.

ANA ŠUBIC

Programi lokalnega učnega središča (LUS), ki so ga v Železnikih vzpostavili leta 2017, so med občani zelo dobro sprejeti, ugotavljajo na Ljudski univerzi (LU) Škofja Loka. Lani so v LUS Železniki organizirali 234 izobraževalnih ur, ki so pritegnile 207 udeležencev. Program, ki ga financira občina in je tako za občane brezplačen, v spomladanskem obdobju do konca maja prinaša 16 različnih izobraževanj.

Od marca v sodelovanju z Javnim zavodom Ratitovec aktivnosti omogočajo tudi v kavarni Športne dvorane Železniki, in sicer ob četrkih dopoldne pod naslovom Klepetalnica-ustvarjalnice. Med 8. in 10. uro se je možno udeležiti neformalnega druženja ob kavi, med 10. in 12. uro pa organizirajo izobraževalne aktivnosti. V prihajajočih četrkih bodo udeleženci denimo spoznavali hidrolate, pripravljali jagodni liker, podali se bodo na izobraževalne sprehode in voden ogled Železnikov ... Program LUS še vedno poteka tudi v Kulturnem domu Železniki, izvajajo pa ga tudi na podružnični šoli v Sorici, kjer imajo delavnice spoznavanja soriškega narečnega govora.

»Največ zanimanja je bilo za refleksno samomasajo dlani. Čakalna lista je tako dolga, da bomo v aprilu ponovili izvedbo. V treh dneh je bil poln tudi tečaj šivanja, prav tako je polna delavnica o čakrah. Na druge dejavnosti se je še možno prijaviti, a prostih mest ni več veliko. Zainteresirani naj se na delavnico prijavijo tudi, če je polna, saj bodo na ta način prišli na čakalno listo in bodo imeli ob naslednji izvedbi prednost pri vključitvi,« je povedala Nina Salobir z LU Škofja Loka.



Na prvi četrtekovi ustvarjalnici v kavarni Športne dvorane Železniki so izdelovali polstene izdelke. / Foto: Gorazd Kavčič

Galerija Kres velika pridobitev

S prvo razstavo otroških likovnih del je v preddverju bazena zaživela galerija Kres.

ANA ŠUBIC

V preddverju bazena v Železnikih so tretji torek v marcu odprli galerijo Kres in hkrati tudi že razstavo likovnih del otrok na temo plavža, ki so jih ustvarili v mladinskem centru. Kot je pojasnila direktorica Javnega zavoda Ratitovec (JZR) Andreja Ravnihar Megušar, je galerija nastala v želji po kulturnem in ustvarjalnem preživljanju prostega časa, stran od telefonov in drugih elektronskih naprav. Na odprtju so gostili tudi rojaka, ministra za delo, družino, socialne zadeve in enake možnosti Luko Mesca.

Mesec, ki je v letih 2009 in 2010 vodil Klub študentov Selške doline, je bil eden od pobudnikov mladinskega centra. Kot je dejal, za center takrat na občini ni bilo poslušna, zato so dve poletji najeli ribogojnico in v njej prirejali koncerte, filmske večere, ribje piknike. V to jih je vlekel dolgčas. »Skrbi me, da mladim in otrokom ter ne nazadnje tudi odraslim danes ni več dolgčas, ker smo vsi ves čas na telefonu. In v takih časih so prostori, kot je mladinski center, še bolj pomembni,« je poudaril in dodal, da omogočajo druženje, razmišljanje in ustvarjanje. Tudi galerijo Kres je označil za veliko pridobitev. Župan Marko Gasser je prav tako izrazil naklonjenost spodbujanju ustvarjalnosti, s katero otrokom skušajo približati tudi domačo kulturno dediščino.

Navzoče je nagovorila še akademska slikarka Agata Pavlovec, ki je idejo za vzpostavitev galerije v avli bazena označila za zelo ustvarjalno. Gre namreč za pretočen prostor, v katerem lahko kulturo in umetnost približajo tudi tistim, ki ne zaidejo v »prave« galerije in kulturne hrame. V galeriji Kres bodo razstavni prostor dobila likovna dela otrok iz mladinskega centra in drugih mladih ustvarjalcev iz Selške doline, na voljo pa bo tudi drugim razstavljavcem.

Odprtje, ki ga je povezovala Laura Rant, so z glasbo popestrili učenci Glasbene šole Škofja Loka iz oddelka Železniki. Obiskovalce so na koncu povabili še v prostore mladinskega centra, ki so ga osvežili in prebelili.

Evropski teden mladih tudi v Železnikih

Javni zavod Ratitovec se bo pridružil izvajanju programa v evropskem tednu mladih, ki ga sofinancira EU. Za izvedbo projekta je na razpisu nacionalne agencije Movit pridobil evropska sredstva. V projekt so vključeni mladi v okviru Mladinskega centra Železniki. V njegovih prostorih bo v četrtek, 18. aprila, ob 18. uri delavnica mreže vzornikov agencije Movit glede ozaveščanja o prostovoljstvu z naslovom Destinacija prostovoljstvo: priprava na vzlet. V soboto, 20. aprila, ob 11. uri bo potekal voden pohod po Železnikih z naslovom Življenje mladih ob reki Sori v času podnebnih sprememb, nato pa bo sledilo še sproščeno druženje v mladinskem centru, kjer bodo obiskovalci spoznali možnosti aktivne udeležbe znotraj programa Erasmus+ in Evropske solidarnostne enote. Več informacij lahko dobite na e-naslovu: sport.mladina@jzr.si. **A. Š.**



Z odprtja galerije Kres: mladi razstavljavci s koordinatorico mladinskih dejavnosti v JZR Nino Možina (levo) in slikarko Agato Pavlovec / Foto: Gorazd Kavčič



Minister Luka Mesec si je ogledal tudi prostore osveženega mladinskega centra. / Foto: Gorazd Kavčič

V mladinskem centru medtem nadaljujejo kulturne torke. V novem sklopu ustvarjalnic, ki praviloma potekajo po štiri zaporedne torke, so se lotili ustvarjanja igre iz naravnih materialov, ki so jih nabrali ob Selški Sori, kjer so spoznali tudi pripovedko o povodnem možu iz Sorice.

LETNO POROČILO O SKLADNOSTI PITNE VODE IZ JAVNIH VODOVODOV V OBČINI ŽELEZNIKI V LETU 2023

V skladu z 18. členom Uredbe o pitni vodi (Ur. l. RS, št. 61/23; v nadaljevanju: uredba) je treba uporabnike pitne vode iz javnih vodovodov najmanj enkrat letno obvestiti o skladnosti pitne vode, ugotovljene v okviru notranjega nadzora.

Na vseh javnih vodovodih je vzpostavljen notranji nadzor po sistemu HACCP. V sklopu notranjega nadzora se izvajajo tudi analize pitne vode, ki jih izvaja pogodbeni izvajalec Nacionalni laboratorij za zdravje, okolje in hrano (NLZOH). Analize pitne vode (mikrobiološke preiskave in fizikalno-kemijske analize) se izvajajo na podlagi letnega plana odvzema vzorcev. V primeru neskladnih vzorcev pitne vode pogodbeni izvajalec po telefonu obvesti odgovorno osebo na posameznem vodovodu in vodjo režijskega obrata. V teh primerih se vzorci ponovno odvzamejo in analize ponovijo. Vsi rezultati analiz pitne vode iz javnih vodovodov, odvzetih v sklopu notranjega nadzora, so sproti objavljeni na spletni strani Občine Železniki. Letni poročili o pitni vodi iz javnih vodovodov v upravljanju Občine Železniki in iz vaških javnih vodovodov za leto 2023, ki ju je pripravil NLZOH, sta prav tako objavljeni na spletni strani Občine Železniki.

Poleg notranjega nadzora se analize pitne vode izvajajo tudi v okviru državnega monitoringa.

Pri mikrobioloških preiskavah se v pitni vodi določajo indikatorji fekalne onesnaženosti in indikatorske bakterije (prisotnost mikroorganizmov). Mikroorganizmi nam pokažejo obseg in stopnjo morebitne fekalne ali druge onesnaženosti.

Zanesljivi indikatorji fekalne onesnaženosti (*Escherichia coli*, *Enterococcus species*):

- *Escherichia coli* je bakterija, ki je vedno prisotna v človeškem in živalskem blatu v velikem številu ter posledično v odplakah in vodah, ki so onesnažene s fekalijami. Rezultat dokazuje, da je bila voda fekalno onesnažena.
- Enterokoki so bakterije, ki so prisotne v črevesju oz. v blatu ljudi in živali. Upoštevamo jih kot zanesljive fekalne indikatorje. V vodi se ohranijo dlje časa kot druge bakterije, zato njihovo prisotnost ocenjujemo kot starejše fekalno onesnaženje, ki kaže na pomanjkljivosti v procesu oskrbe s pitno vodo.

Indikatorske bakterije (*Clostridium perfringens* s sporami, koliformne bakterije, število kolonij pri 22 °C in pri 37 °C):

- Koliformne bakterije zajemajo skupino bakterij, ki jih najdemo ne samo v blatu, ampak tudi v okolju. Prisotnost kaže na onesnaženje z večjimi količinami organskih in anorganskih snovi iz okolja.
- *Clostridium perfringens* (klostridij) sodi med sporogene bakterije. Običajno so prisotne v blatu, vendar v manjšem številu kot *E. coli*. Njihov izvor je lahko tudi v okolju. Spore prežive v vodi dolgo časa in so odporne na dezinfekcijska sredstva.
- Povečano število mikroorganizmov pri 22 °C in pri 37 °C kaže na onesnaženje iz okolja oz. površin, zastajanje vode, neustreznost priprave vode, poškodbe ali napake v omrežju.

JAVNI VODOVODI V UPRAVLJANJU OBČINE ŽELEZNIKI

Javna vodovoda v upravljanju Občine Železniki sta javni vodovod Železniki in javni vodovod OŠ Davča. Javni vodovod Železniki oskrbuje s pitno vodo cca 3100 prebivalcev v mestu Železniki in naselju Studeno, javni vodovod OŠ Davča pa s pitno vodo oskrbuje objekt OŠ Davča.

Javni vodovod Železniki napajajo zajetja Plenšak (največji vodni vir), zajetja Mlake, zajetja Rudno ter rezervna vodna vira: vrtina Jesenovca in črpališče Škovine. Rezervna vira se v sistem vključita samo v primeru pomanjkanja vode. Na vseh vodnih virih je urejena priprava vode z UV dezinfekcijskimi napravami.

V letu 2023 je bilo v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Železniki za mikrobiološke preiskave odvzetih 41 vzorcev pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 6 vzorcev. Na vodnih virih pred dezinfekcijo vode je bilo odvzetih 8 vzorcev pitne vode za mikrobiološke preiskave. Na rezervnih vodnih virih so bili odvzeti 4 vzorci pitne vode za mikrobiološke preiskave in 2 za fizikalno-kemijske analize. Iz omrežja javnega vodovoda Železniki je bilo odvzetih 29 vzorcev za mikrobiološke preiskave in 4 vzorci za fizikalno-kemijske analize. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bilo neskladnih z uredbo 7 vzorcev, odvzetih na vodnih virih pred dezinfekcijo, 2 vzorca, odvzeta na rezervnih vodnih virih pred dezinfekcijo, ter 2 vzorca, odvzeta na omrežju, ostali vzorci so bili skladni. Vsi vzorci, odvzeti za fizikalno-kemijske analize, so bili skladni z uredbo.

V okviru državnega monitoringa so bili iz omrežja javnega vodovoda Železniki odvzeti 4 vzorci pitne vode. Glede na obseg opravljenih mikrobioloških preiskav in fizikalno-kemijskih analiz je bil 1 odvzeti vzorec neskladen z uredbo.

Javni vodovod OŠ Davča napaja zajetje OŠ Davča. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo.

V letu 2023 je bilo v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda OŠ Davča za mikrobiološke preiskave odvzetih 5 vzorcev pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bil 1 vzorec, odvzet na vodnem viru pred dezinfekcijo, neskladen z uredbo, ostali vzorci so bili skladni.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda OŠ Davča odvzeta 2 vzorca pitne vode, od katerih 1 odvzeti vzorec ni bil skladen z uredbo.

VAŠKI JAVNI VODOVODI V OBČINI ŽELEZNIKI

Vaški javni vodovodi v občini Železniki so naslednji: vodovod Dolenja vas, vodovod Selca, vodovod Kališe, vodovod Rudno, vodovod Dražgoše, vodovod Podlonk, vodovod Zali Log, vodovod Sorica, vodovod Ron in vodovod Spodnje Danje.

Javni vodovod Dolenja vas s pitno vodo oskrbuje 499 uporabnikov, napajajo ga zajetja Mehne, Trojar, Kisel, Kljukc in Grič. V vodohranu, v katerega se stekajo vode iz vodnih virov Mehne, Trojar, Kisel in Kljukc, je urejena priprava vode z UV dezinfekcijsko napravo.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Dolenja vas za mikrobiološke preiskave odvzeti 4 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bil neskladen z uredbo 1 vzorec, odvzet pred dezinfekcijo, ostali vzorci so bili skladni. Vzorec, odvzet za fizikalno-kemijske analize, ni bil skladen z uredbo zaradi prenizkega pH.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Dolenja vas odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Selca s pitno vodo oskrbuje 695 uporabnikov, napajajo ga zajetja Bodešnik, Golica in Ustran. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo v vodohranu Golica in s klorovim preparatom v vodohranu Bodešnik.

V letu 2023 je bilo v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Selca za mikrobiološke preiskave odvzetih 11 vzorcev pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 2 vzorca. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave so bili neskladni z uredbo 4 vzorci, odvzeti pred dezinfekcijo, ostali vzorci so bili skladni. Vzorci, odvzeti za fizikalno-kemijske analize, so bili skladni z uredbo.

V okviru državnega monitoringa so bili iz omrežja javnega vodovoda Selca odvzeti 4 vzorci pitne vode, od katerih 1 odvzeti vzorec ni bil skladen z uredbo.

Javni vodovod Kališe s pitno vodo oskrbuje 58 uporabnikov, napajata ga zajetji Lepo Brdo in Rativnik. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV sterilizatorjem.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Kališe za mikrobiološke preiskave odvzeti 3 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bil 1 vzorec, odvzet na vodnem viru pred dezinfekcijo, neskladen z uredbo, ostali vzorci so bili skladni.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Kališe odvzeta 2 vzorca pitne vode, od katerih 1 vzorec ni bil skladen z uredbo.

Javni vodovod Rudno s pitno vodo oskrbuje 193 uporabnikov, napaja ga zajetje Rudno. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Rudno za mikrobiološke preiskave odvzeti 3 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bil 1 vzorec, odvzet na vodnem viru pred dezinfekcijo, neskladen z uredbo, ostali vzorci so bili skladni.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Rudno odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Dražgoše s pitno vodo oskrbuje 320 uporabnikov, napajajo ga zajetja Češnjica 1, 2, 3, 4 in Razpot. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo, ki je nameščena v vodohranu Nad vasjo.

V letu 2023 je bilo v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Dražgoše za mikrobiološke preiskave odvzetih 10 vzorcev pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 2 vzorca. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave sta bila neskladna z uredbo 2 vzorca, odvzeta na omrežju, ostali vzorci so bili skladni. Vzorca, odvzeta za fizikalno-kemijske analize, sta bila skladna z uredbo.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Dražgoše odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Podlonk s pitno vodo oskrbuje 100 uporabnikov, napajajo ga zajetja Podlonk 1, 2 in 3. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Podlonk za mikrobiološke preiskave odvzeti 3 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Vsi odvzeti vzorci so bili skladni z uredbo.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Podlonk odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Zali Log s pitno vodo oskrbuje 155 uporabnikov, napaja ga zajetje Naglca. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Zali Log za mikrobiološke preiskave odvzeti 4 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave sta bila neskladna z uredbo 2 vzorca, 1 odvzet na vodnem viru pred dezinfekcijo in 1 na omrežju, ostali vzorci so bili skladni. Vzorec, odvzet za fizikalno-kemijske analize, je bil skladen z uredbo.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Zali Log odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Ron s pitno vodo oskrbuje 63 uporabnikov, napaja ga zajetje Ron.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Ron za mikrobiološke preiskave odvzeti 3 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Vsi odvzeti vzorci so bili skladni z uredbo.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Ron odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Sorica s pitno vodo oskrbuje 126 uporabnikov, napaja ga zajetje Sorica.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Sorica za mikrobiološke preiskave odvzeti 3 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bil neskladen z uredbo 1 vzorec, odvzet na omrežju, ostali vzorci so bili skladni. Vzorec, odvzet za fizikalno-kemijske analize, je bil skladen z uredbo.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Sorica odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki sta bila skladna z uredbo.

Javni vodovod Spodnje Danje s pitno vodo oskrbuje 54 uporabnikov, napaja ga zajetje Trojar. Pitna voda se pred distribucijo dezinficira z UV dezinfekcijsko napravo.

V letu 2023 so bili v okviru notranjega nadzora iz javnega vodovoda Spodnje Danje za mikrobiološke preiskave odvzeti 4 vzorci pitne vode, za fizikalno-kemijske analize pa 1 vzorec. Od vseh odvzetih vzorcev za mikrobiološke preiskave je bil 1 vzorec, odvzet na vodnem viru pred dezinfekcijo, neskladen z uredbo, ostali vzorci so bili skladni. Vzorec, odvzet za fizikalno-kemijske analize, je bil skladen z uredbo.

V okviru državnega monitoringa sta bila iz omrežja javnega vodovoda Spodnje Danje odvzeta 2 vzorca pitne vode, ki nista bila skladna z uredbo.

Vse informacije v zvezi z oskrbo s pitno vodo v občini Železniki dobite na spletni strani Občine Železniki pod rubriko Oskrba s pitno vodo <https://www.zelezniki.si/objava/843768> in pod rubriko Analize pitne vode <https://www.zelezniki.si/objave/31>

Saša Lazar,
vodja režijskega obrata Občine Železniki

Vhodna kontrola v zbirnem centru

V Zbirnem centru Studeno so vzpostavili vhodno kontrolo obiskovalcev. Za ta ukrep so se odločili zaradi nedovoljene oddaje odpadkov uporabnikov, ki storitve zbiranja odpadkov ne plačujejo ali pa prihajajo iz drugih občin. Kot je pojasnil župan Marko Gasser, uporabniki z vključenostjo v redni odvoz odpadkov plačujejo tudi obratovanje zbirnega centra. Če v odvoz odpadkov niso vključeni, odslej ne bodo več mogli oddajati odpadkov v zbirnem centru. Vhodna kontrola je ključna tudi pri sledenju količin, ki jih uporabniki iz občine Železniki pripeljejo v zbirni center. Ob vstopu je po novem treba predložiti račun Komunale Škofja Loka ali osebni dokument. Zaposleni bo v zbirni center spuščal le toliko strank, da jih bo lahko kontroliral ali jim pomagal pri razvrščanju odpadkov. »Še vedno se pojavijo posamezniki, ki ne ločujejo odpadkov in jih poskušajo oddati v najbližji zabojnik. S tem povzročajo težave zbiralcem frakcij in vplivajo tudi na večje stroške,« je opozoril župan. Obratovalni čas Zbirnega centra Studeno je ob ponedeljkih od 7. do 15. ure, ob torkih in sredah od 13. do 19. ure, v četrtek od 10. do 18. ure in v soboto od 8. do 13. ure, ob petkih pa je zaprt. **A. Š.**

Zbrali veliko količino silažne folije

Občina Železniki je v sodelovanju s Komunalo Škofja Loka uspešno izpeljala akcijo zbiranja silažne folije, ki jo je bilo med 11. in 23. marcem možno brezplačno oddati v Zbirnem centru Studeno. »Skupno smo zbrali 2780 kilogramov silažne folije od 22 uporabnikov. Količina zbrane folije je za približno 1400 kilogramov večja kot na preteklih zbiranjih,« je pojasnila Tanja Fujs z Občine Železniki. **A. Š.**

Starim je odzvonilo

Akcija zbiranja odsluženih mobilnih naprav

ANA ŠUBIC

Družba Zeos je v sodelovanju s kranjskim podjetjem Janus Trade v sklopu evropskega projekta pripravila akcijo zbiranja odsluženih mobilnih telefonov in tablic. Ta starim je odzvonilo, ki traja do 20. julija. Kot so pojasnili, je z oddajo delujočih naprav možno nekaj zaslužiti, nedelujoče pa bodo poslali v reciklažo. Z akcijo želijo ljudi spodbuditi, da pobrskaajo po svojem domu in na pravilno mesto oddajo stare telefone in tablice, ki jih ne potrebujejo več oz. so pokvarjeni, razbiti ali nedelujoči. Delujoče naprave bodo po prejemu pregledali in jih po izbrisu podatkov namenili novim uporabnikom. »Z oddajo nedelujočih in res starih naprav pa poskrbite za ustrezno recikliranje in s tem zagotovite vsaj drobec redkih materialov, potrebnih za izdelavo novih naprav,« so poudarili v družbi Zeos. Naprave je možno brezplačno poslati na naslov družbe Janus Trade, podrobne informacije o sodelovanju v akciji pa so na spletni strani www.zeos.si. Akcija poteka v sklopu evropskega projekta Life Ecosweee, s katerim želijo partnerji iz dvanajstih držav povečati količino zbranih majhnih e-odpadkov in baterij. »Ti odpadki vsebujejo nevarne snovi in povzročajo resno onesnaževanje okolja in predstavljajo nevarnost za zdravje, če jih ne upravljamo trajnostno,« so opozorili v družbi Zeos.

ČISTO ŠKOFJELOŠKO – PREDSTAVITEV USPEŠNIH PRIMEROV PRIREDITEV S ČIM MANJ ODPADKI

LAS loškega pogorja, vodilni partner Razvojna agencija Sora, d. o. o., v partnerstvu s Komunalo Škofja Loka in Zavodom Poljanska dolina izvaja projekt Čisto Škofjeloško, katerega glavni namen je ohranjanje čistega okolja z ohranjanjem naravnih, predvsem vodnih virov, zmanjševanje količine odpadkov ter njihovo pravilno ločevanje in recikliranje.

V okviru projekta, ki traja od julija lanskega leta, sta Komunala Škofja Loka in Zavod Poljanska dolina v izogib velikim količinam plastičnih odpadkov na dogodkih nakupila skupno nekaj več kot **20.000 pralnih kozarčkov za večkratno uporabo** številnih organizatorjev prireditev na širšem Škofjeloškem, obenem pa je Komunala postavila še **5 zbiralnic odpadnega jedilnega olja** na podeželskih območjih (na Bukovici, v Stari Loki, Puštalu, pri Sv. Duhu in v Logu nad Škofjo Loko).

S projektom se mreži občin na poti do območij zero waste, tj. območij s čim manj odpadki, z vzpostavitvijo strategije zero waste pridružuje tudi Občina Gorenja vas - Poljane.

Omenjene naložbe ter usmeritve v zero waste bodo v 2. fazi projekta podkrepljene tudi z ozaveščanjem in izobraževanjem lokal-

nega prebivalstva o pomenu zbiranja odpadnega jedilnega olja, ločevanja odpadkov in nasploh varovanja okolja. S posebnim informativnim materialom bomo o teh temah ozaveščali na šestih dogodkih na širšem Škofjeloškem, izvedli tri strokovna izobraževanja za odrasle, za organizatorje različnih prireditev oz. dogodkov pa pripravljamo tudi **delavnico izmenjave oz. predstavitev dobrih praks oz. izkušenj z izvedbo zero waste dogodkov**.

Na srečanje, ki bo v torek, 9. aprila 2024, ob 16. uri v veliki sobi sobi Upravne enote Škofja Loka, vabimo vse organizatorje prireditev na Loškem. Štirje organizatorji štirih zelo različnih dogodkov bodo predstavili svoje izkušnje, izzive in rešitve glede zmanjševanja količine odpadkov in njihovega ločenega zbiranja na prireditvah. Komunala Škofja Loka in Zavod Poljanska dolina pa bosta udeležencem srečanja predstavila tudi sistem izposoje pralnih kozarčkov za večkratno uporabo. Več o dogodku na www.ra-sora.si. Prijave so možne na spletni povezavi v vabilu.

Vodja projekta:

Kristina Miklavčič, Razvojna agencija Sora



ZAKLJUČUJE SE PROJEKT JELOVIZA – VSI SI ŽELIMO, DA JELOVICA OSTANE OBMOČJE MIRU NA GORENJSKEM

V aprilu se zaključuje dvoletni **projekt JeloviZA**, v katerem smo izvajali različne aktivnosti za boljšo odpornost gozdov in krepili **sodelovanje med različnimi sektorji in prebivalci za ohranjanje narave na Jelovici**. Njeni gozdovi so bili v preteklosti močno poškodovani zaradi vetroloma, snegoloma in žledoloma, kasneje pa so ga prizadeli še podlubniki. **Projekt JeloviZA je s povezovanjem prebivalcev in občin ter varstva narave, gozdarstva in turizma** oblikoval tudi Model upravljanja območja Jelovice, ki bo omogočal **trajnostni razvoj za naravo in ljudi**.

Štetje prometa: Jelovico obiskujemo z vse bolj različnimi prevoznimi sredstvi

Štetje prometa je potekalo ob koncih tedna avgusta in septembra v letih 2022 in 2023. V povprečnem koncu tedna visoke turistične ali gobarske sezone smo zabeležili med **260 in 300 vozil**. Najbolj obremenjena je cesta iz Lipnice proti Goški ravnini in Vodiški planini, sledi ji cesta med Rudnim in Nemškimi Rovtom. Na najbolj obremenjeni cesti se je vozilo pripeljalo vsako **minuto in pol**, na najmanj obremenjeni cesti pa vsakih 40 minut.

V primerjavi z letom 2010, ko se je štetje prometa že izvajalo, je bilo v avgustu 2022 manj vozil, kar lahko pripišemo predvsem manjši obiskanosti ob prazniku Marijinega vnebovzvetja na Vodiški planini. September 2022 je bil v primerjavi z letom 2010 bolj prometno obremenjen, kar pripisujemo dobri gobarski sezoni. Skupno je leta 2022 v primerjavi z letom 2010 nekoliko upadel delež osebnih avtomobilov, **narasel pa je delež koles, motorjev in kombijev**.

Obnova gozdov: spodbujamo sadnjo avtohtonih drevesnih vrst



Za uspešno obnovo ogolelih površin ter pester in odporen gozd smo na 10 hektarih posadili 24.000 avtohtonih in vrstno pestrih sadik **macesna, gorskega javorja, rdečega bora, bukve in jelke**.

V projektu JeloviZA smo izvedli tudi primerjalno metodo med naravno pomladitvijo in sadnjo s kombinacijo štirih različnih metod **zaščite gozdnega mladja** (individualna zaščita z ograjo, kemična zaščita s premazi kemakola, kolektivna zaščita z leseno ograjo in brez zaščite).

Model upravljanja je vodič za skupnostno upravljanje Jelovice

Model upravljanja je dokument, ki podaja predloge za trajno in učinkovito ohranjanje vrednot širšega območja Jelovice. Projektni partnerji smo model upravljanja osnovali na treh vsebinskih stebrih: **narava, kultura in gospodarstvo, s poudarkom na turizmu in rekreaciji**. V dokumentu so navedeni strateški, operativni cilji ter konkretne usmeritve, ki so lahko osnova za aktualne in prihodnje strategije ter programe lokalnih skupnosti. Model vključuje predloge konkretnih projektnih aktivnosti na terenu ter možnosti njihovega financiranja. Dokument je namenjen vsem deležnikom in organizacijam, ki želijo **soustvarjati prihodnost in ohranjanje Jelovice**.

Vrste Nature 2000 na Jelovici



Jelovica je eno največjih celovitih območij ohranjene narave v Sloveniji, ki je del evropskega naravovarstvenega omrežja Natura 2000. V okviru projekta smo izvajali tudi telemetrijo dveh osebkov divjega petelina. Za življenjski prostor divjih petelinov so zelo pomembna tudi posamična stara drevesa na območju mladovja. Za večjo pestrost življenjskega prostora živalskih vrst smo na Jelovici zavarovali tudi **30 habitatnih dreves**. Postavili smo tudi **25 novih gnezdišč za sove kozače**, naše največje duplarice.

Povezovanje prebivalcev v občinah, ki jih združuje Jelovica

Za prebivalce v petih gorenjskih občinah, ki jih združuje Jelovica, smo organizirali številna srečanja in delavnice (Interpretacija dediščine, Turizem v gozdnem prostoru, Čutnobiografski sprehod, predavanje Kako gospodariti z gozdom v prihodnosti, predavanja o triprstem detlu, sovi kozači, gozdnem jerebu). Posneli smo tudi tri kratke filme, ki si jih lahko ogledate na spletni strani: <https://www.ra-sora.si/projekt/jeloviza/>.

Pripravili: A. Pokorn Oman (RAS), M. Rogelj in V. Poljnar (ZRSVN OE Kranj)

Trije kratki filmi o projektu:



Skakalci Prevc so junaki Selške doline

Minula sezona z zaključkom v Planici je bila za naše skakalke in skakalce nekaj posebnega, saj je s kristalnim globusom navdušila Nika Prevc. Od uspešne kariere se je poslovil njen brat Peter Prevc, odlična sezona pa je tudi za Domnom Prevcem. Cene Prevc je tekmovalno kariero zaključil lani.

VILMA STANOVNIK

Čeprav je bilo popoldne na praznični velikonočni ponedeljek pusto in deževno, to ni pokvarilo veselja množici prijateljev, sorodnikov, sosedov, pa tudi navijačev z vseh koncev Slovenije, da v Dolenjo vas ne bi prišli pozdravit skakalcev iz družine Prevc, ki so jim po zaključeni sezoni v domačem kraju pripravili prigrizni sprejem.

Sezona je bila namreč za smučarske skakalke in skakalce res dolga in naporena, na koncu pa je bila v ženski konkurenci najbolj zadovoljna in nasmejana komaj 19-letna Nika Prevc, ki je po zadnji tekmi v Planici visoko dvignila svoj prvi kristalni globus za skupno zmago v svetovnem pokalu.

Prav tako je bila sezona nekaj posebnega za najstarejšega skakalca v družini Prevc, Petra, ki je februarja oznanil, da se posvaja od tekmovalne kariere. Ko je zmagal še na finalu sezone v Planici in so mu nato v dolini pod Poncami pripravili prigrizni in ganljivo slovo, je bilo mnogim žal, da se je kariera 31-letnega slovenskega junaka smučarskih skokov letos iztekla.

Že lani se je od kariere smučarskega skakalca poslovil še en uspešen športnik iz družine Prevc, Cene, še vedno pa nas bo z dolgimi poleti razveseljeval Domen.

USPEŠNI ČLANI SMUČARSKEGA KLUBA TRIGLAV

O vsem naštetem smo slišali kar nekaj besed tudi na sprejemu v Dolenji vasi, ki so ga po uvodnem glasbenem ogrevanju začeli mladi smučarski skakalci kranjskega Triglava Nace Stanonik, Jošt Strojani, Edo Tušek in Tine Tolar, ki so stopili na slavnostni oder in pripovedovali o svojih prvih izkušnjah v smučarskih skokih. Prav vsi skakalci iz družine Prevc so namreč tudi člani Smučarskega kluba Triglav.

Tako ni čudno, da so zbrane pozdravili tudi predstavniki Triglava, tudi pod-



V nabito polnem šotoru so za dobro voljo poskrbeli vsi skakalci iz družine Prevc: Cene, Nika, Peter in Domen. / Foto: Gorazd Kavčič

predsednik Tomaž Kunstelj, ki je obujal spomine na olimpijske igre v Vancouveru in obisk družine Prevc v Vatikanu, kjer jim je pripravil sprejem pri papežu. O vlogi izobrazbe športnikov sta nato

spregovorila nekdanja predsednica kluba in ravnateljica kranjske ekonomske šole Marija Simčič ter sedanji predsednik kluba in športni koordinator v šoli Sašo Komovec, zbrani pa so nato z za-



Na sprejem je skakalce Prevc iz domače hiše v Dolenji vasi pripeljala kočija, ki so jo spremljali konjeniki. / Foto: Gorazd Kavčič

nimanjem prisluhnilo tudi trenerjem Sandiju Čimžarju, Janiju Grilcu, Zoranu Zupančiču, Gašperju Vodanu in Stanetu Balohu.

Na prireditveni oder so prišle tudi naše odlične smučarske skakalke Urša Bogata, Katra Komar, Nika Križnar in Taja Bodlaj. »Nika Prevc je zelo simpatična punca, ki je takoj, ko se nam je pridružila, pokazala, da je zelo navdušena nad skoki, da ima jasen cilj in da ji bo uspelo. Že na začetku sezone sem vedela, da je zelo dobro pripravljena, in to je potem tudi dokazala. Zelo sem vesela, da sem bila del njene uspešne zgodbe,« je o svoji reprezentančni prijateljici povedala Nika Križnar iz Delnic v Poljanski dolini, ki ima doma prav tako že kristalni globus za skupno zmago v svetovnem pokalu.

PRISRČEN POZDRAV SKAKALCEM PREVC

Sledil je vrhunec prireditve, saj so ob bučnem aplavzu več sto zbranih v prireditveni šotor prišli Nika, Domen, Cene in Peter Prevc.

Vse skupaj je najprej nagovoril župan Občine Železniki Marko Gasser in spomnil na številne uspehe bratov in Nike Prevc. »Vsi neverjetni dosežki družine Prevc bodo za vedno ostali zapisani v zgodovino športa,« je poudaril župan Gasser in zbranim pojasnil, da je v Sloveniji kar 19 naselij z imenom Dolenja vas.

»Večina, ki danes sliši to ime, pomisli na našo Dolenjo vas v Selški dolini. Prav družini Prevc se imamo zahvaliti, da so ime te vasi, ki se je v preteklosti za nekaj dni poimenovala tudi olimpijska in kristalna vas, ponesli po vsem svetu,« je tudi povedal Marko Gasser in se vsem štirim skakalcem družine Prevc zahvalil tudi z izvirnimi karikaturami.

Zbrane je nato nagovoril tudi domačin iz Selške doline, predsednik državnega sveta Marko Lotrič, ki se je zahvalil staršema, Božidarju in Julijani Prevc, ki sta znala razumeti talent otrok, ki sta jih vzgojila v poštene, inovativne, delavne in tudi dobrosrčne. Prav tako se je zahvalil Mini, ženi Petra Prevc, ki je bila zadnje leta pogosta sama z otrokoma Ludvikom in Oskarjem, hkrati pa je spodbujala Petra in mu stala ob strani. Zahvalil se je tudi vsem, ki so zgradili kranjsko in planiške skakalnice, pa tudi številnim, ki so pomagali k uspehom naših skakalk in skakalcev.



Urša Bogataj, Nika Križnar, Katra Komar in Taja Bodlaj so se poklonile uspehom reprezentančne prijateljice Nike Prevc, ki je v minuli sezoni osvojila kristalni globus. / Foto: Gorazd Kavčič



Župan Marko Gasser je Niki, Domnu, Cenetu in Petru Prevcu izročil priložnostna darila, najbolj pa jih je navdušil s karikaturami. / Foto: Gorazd Kavčič

»Težko je še kaj dodati pohvalam in zahvalam, kar lahko povem, je, da še enkrat izrečem in ponovim v teh dneh največkrat slišano besedo: hvala!« je povedal predsednik domače Krajevne skupnosti Dolenja vas Jernej Bešter. Predsednik Športnega društva Dolenja vas in kluba navijačev vseh štirih skakalcev Janez Rakovec je nato obujal spomine na minule tekme in doživljanja ob uspehih Petra, Ceneta, Domna in Nike Prevc. »Veseli smo, da se vam lahko zahvalimo za vse dosežke, s katerim ste nas do zdaj razveseljevali,« je

poudaril Janez Rakovec, novemu »upokojencu« pa so ob koncu uradnega dela prireditve zapele članice upokojenskega zbora Selške doline na čelu s teto Minko Šmid.

Za res dobro vzdušje so skrbeli še povezovalci programa Bojan Makovec, skupina Dor ma cajt, kvartet za 5, Janez Triler, pa tudi sorodniki in prijatelji.

V imenu vseh se je tako organizatorjem sprejema kot vsem obiskovalcem zahvali Peter Prevc in obljubil, da se bo, čeprav z družino zdaj živi v Radovljici, vedno rad vračal v Selško dolino.

Športnika lanskega leta Nika in Domen Prevc

Na prireditvi Športnik leta občine Železniki 2023 so podelili štirinajst priznanj.

ANA ŠUBIC

Minulo sredo so v Športni dvorani Železniki razglasili najboljše športnike lanskega leta, podelili pa so tudi priznanje športni delavki, klubu in za posebne dosežke na področju rekreacije. Izbor je opravil strokovni svet za šport pri Javnem zavodu Ratitovec. Na prireditvi sta navzoče nagovorila predsednik strokovnega sveta Boris Kavčič in župan Marko Gasser. V nadaljevanju predstavljamo prejemnike priznanj, tokrat jih je bilo 14, za fotografije z dogodka pa pokukajte v naslednja Ratitovška obzorja, saj smo tokratno številko že prej poslali v tisk.

ZLATA PLAKETA ZA ŠPORTNIKA/ŠPORTNICO

Nika Prevc, ki je sredi marca dopolnila šele 19 let, je zmagovalka skupnega seštevka svetovnega pokala v smučarskih skokih v sezoni 2023/24. V švicarskem Engelbergu je 16. decembra 2023 dosegla svojo prvo zmago na tekmi svetovnega pokala, uspeh pa je nato ponovila še v Garmisch-Partenkirchnu, Beljaku, Zau, na Ljubnem in v Trondheimu. V japonskem Zau je z Niko Križnar zmagala tudi na tekmi dvojic. Na zadnji tekmi v Planici je s 3. mestom samo še potrdila primat najboljše smučarske skakalke v sezoni.

Smučarski skakalec **Domen Prevc** se je v sezoni 2023/24 na ekipni tekmi v Zakopanah s slovensko ekipo veselil 2. mesta, v Saporu na Japonskem pa mu je po petih letih ponovno uspelo zmagati na posamični tekmi. Na letalnici v Oberstdorfu je skupaj s Timijem Zajcem zmagal na tekmi dvojic. Bil je tretji na letalnici v Vikersundu, na zaključku svetovnega pokala v Planici pa je za Slovenijo na ekipni tekmi osvojil 2. mesto, na zadnji, nedeljski tekmi pa je bil posamično prav tako na 2. mestu. V skupnem seštevku je sezono končal na 13. mestu.

SREBRNA PLAKETA ZA ŠPORTNIKA/ŠPORTNICO

Košarkarica **Mojca Jelenc** se je v dresu ŽKK Cinkarna Celje v članski kategoriji veselila šestih naslovov državnih prva-

kinj, petih naslovov pokalnih prvakinj in štirih naslovov prvakinj jadranske lige. Bila je kapetanka slovenske kadetske reprezentance do 17 let, ki se je uvrstila v elitno A divizijo in bila izbrana za najboljšo igralko prvenstva. Za člansko reprezentanco je odigrala vse kvalifikacijske tekme za evropsko prvenstvo v letu 2023, kjer pa ni nastopila zaradi poškodbe.

Anže Gartner je član slovenske reprezentance v alpskem smučanju za evropski pokal. V pretekli sezoni je na tekmah FIS med drugim dosegel dve zmagi, na državnem prvenstvu pa je dosegel 3. mesto v veleslalomu in 4. mesto v smuku. Na svetovnem članskem prvenstvu februarja 2023 v francoskem Courchevelu je nastopil na ekipni tekmi v paralelnem veleslalomu.

BRONASTA PLAKETA ZA ŠPORTNIKA/ŠPORTNICO

Anže Prezelj je po osnovni šoli začel aktivno kegljati pri ŠD Kamikaze, v letu 2018 pa za Kegljaški klub Železniki. Jeseni 2022 se je Anže pridružil njihovi prvi ekipi, ki nastopa v drugi slovenski ligi – zahod. V lanskem letu je na državnem prvenstvu v kategoriji U23, disciplina šprint, osvojil 3. mesto, v disciplini 120 lučajev pa 7. mesto.

Meta Rejec je večkratna državna prvakinja v različnih lokostrelskih disciplinah in članica slovenske reprezentance. V letu 2023 je osvojila 1. mesto v slovenskem arrowhead pokalu, v 3D pokalu in na državnem 3D prvenstvu. Njen najbolj odmeven rezultat je bil 7. mesto na evropskem 3D prvenstvu v San Sicariu v Italiji. Izboljšala je tudi dva državna rekorda.

Danes 18-letni **Jakob Kavčič** od sezone 2022/23 igra nogomet za ljubljanski klub Bravo. S kadetsko ekipo, za katero je zbral 13 nastopov in dosegel en zadelek, je v prvi kadetski nogometni ligi dosegel drugo mesto. Štirikrat je igral tudi za mladinsko ekipo.

Tudi **Nace Čenčič** od sezone 2022/23 igra nogomet za ljubljanski klub Bravo. S kadetsko ekipo je v prvi kadetski nogometni ligi dosegel drugo mesto. V sezoni 2023/24 igra za mladinsko ekipo v 1. slovenski mladinski ligi EON. V tej

sezoni je za mladinsko ekipo zbral 20 nastopov.

ZLATA PLAKETA ZA ŠPORTNO DELAVKO

Valentina Pintar je upokojena učiteljica športne vzgoje, ki je 40 let delala na OŠ Železniki. Že kot mlada učiteljica športne vzgoje je odkrila strast do plesa, h kateremu je vsa leta spodbujala tudi učence. Ti so v plesnih parih osvajali najvišja mesta na regijskih in državnih šolskih plesnih tekmovanjih.

ZLATA PLAKETA ZA ŠPORTNI KLUB

Nogometni klub Niko Železniki je prejel zlato plaketo za 70 let delovanja.

PRIZNANJE ZA PERSPEKTIVNEGA MLADEGA ŠPORTNIKA/ŠPORTNICO

Jošt Habjan iz Smučarskega kluba Domel je v sezoni 2022/23 v kategoriji dečkov do 14 let na domačih tekmovanjih petkrat zmagal, skupno pa je v pokalnem tekmovanju dosegel 3. mesto. Kot član državne reprezentance do 14 let je med drugim na tekmovanju FIS Otroci za mir na svetu na Bjelašnici osvojil 1. mesto v veleslalomu ter 2. mesto v slalomu in superveleslalomu.

Lovro Rant nastopa za kolesarski klub Sava Kranj. Kljub 15 letom je v sezoni 2023 že tekmoval v kategoriji mlajših mladincev in v slovenskem pokalu zasedel skupno 3. mesto. Na državnem prvenstvu v kronometru je bil četrti. Na cestni dirki za državno prvenstvo je osvojil bronasto medaljo, v vzponu pa je postal državni prvak. Izbran je bil tudi v mladinsko državno reprezentanco.

Rokometašica **Tinkara Rakovec** v sezoni 2023/24 igra za ekipo mladink RK Krim v prvi državni mladinski ligi. S slovensko reprezentanco je lani na evropskem festivalu olimpijske mladine v Mariboru osvojila peto mesto, na evropskem prvenstvu druge divizije v Azerbajdžanu pa drugo mesto.

PRIZNANJE ZA POSEBNE DOSEŽKE NA PODROČJU REKREACIJE

Nejc Čenčič je v letu 2023 med drugim zmagal na rekreativni kolesarski dirki L'Etape Slovenia v kategoriji do 25 let. V absolutni konkurenci je dosegel 7. mesto.

Uspešni na državnem prvenstvu mešanih parov

Strelci so se s tekmovanja vrnili z dvema medaljama.

BRANKO KOŠIR,
STRELSKO DRUŠTVO LOTRIČ ŽELEZNIKI

Člani Strelskega društva (SD) Lotrič Železniki so marca na državnem prvenstvu mešanih parov v Turnišču osvojili dve medalji.

Najprej so nastopili mladi strelci s puško. Naša para Manca Benedičič in Toni Šubic ter Teja Šola in Amadej Koblar sta zasedla 14. in 15. mesto.

Sledili so mešani pari s pištolo. Med mladinci so nastopili Nuša Habjan in Matej Prezelj ter Taja Primožič in Žare Valcl. Prvi par je dosegel 8. mesto, Taja in Žare pa sta se uvrstila v boj za bronasto medaljo. Pomerila sta se s sestro in bratom Manjo in Urbanom Slak iz SD Gorenja vas. V napetem finalu sta se para izmenjavala v vodstvu, in šele zadnji strel je odločil, da je v dvoboju dveh bratov trenerjev zmagal Branko Košir in bronasto medaljo so dobili Železniki.

Med mešanimi pari v streljanju z zračno pištolo v članski kategoriji je SD Lotrič Železniki nastopil z dvema paroma. Par mame in sina Petre Dobravec in Aleksandra Zupanca se je uvrstil na 13. mesto, par Anja Prezelj in Klemen Tomašević pa je v kvalifikacijah zmagal in se uvrstil v finale. V napetem dvoboju s strelcema iz SD Ptuj sta Anja in Klemen postala državna prvaka.

Strelsko društvo je bilo po uspehu na tem državnem prvenstvu rangirano kot drugo najboljšo društvo v Sloveniji.



Anja Prezelj in Klemen Tomašević sta članska državna prvaka v streljanju z zračno pištolo.



Bronasta v kategoriji mladincev: Taja Primožič in Žare Valcl

moj elektro

Za učinkovito rabo električne energije spremljaj svojo porabo

Elektro Celje ELEKTRO RARIŠOR Elektro Primorska Elektro Ljubljana elektro gorenjska

mojelektro.si

ELEKTRO GORENJSKA D.O.O. UL. MIRKA WADNJOVA 3A, 4000 RAVNI

Počastili rojaka, ki je zaznamoval našo sedanjost

V Selcih so se sredi marca, ob stoti obletnici smrti, poklonili zgodovinarju dr. Francu Kosu.

ANA ŠUBIC

Zgodovinar dr. Franc Kos se je rodil 24. decembra 1853 v Selcih, umrl pa je 14. marca 1924 v Ljubljani. Sredi marca je tako minilo sto let od njegove smrti, v počastitev okrogle obletnice pa so v njegovem rojstnem kraju pripravili slovesnost in predavanje zgodovinarja ddr. Igorja Grdine.

Slovesni nagovor v spominskem parku sredi vasi je imel predsednik državnega sveta Marko Lotrič, ki je Kosa, utemeljitelja slovenskega znanstvenokritičnega zgodovinopisja, umestil med pomembne rojake, ki so zaznamovali našo sedanjost. »Življenjsko energijo je namenil raziskovanju srednjeveške zgodovine Slovencev, naseljevanja in pokristjanjevanja Slovencev.« Za Selško dolino in okolico pa je po besedah Lotriča še posebno pomembno Kosovo delo Doneški k zgodovini Škofje Loke in njenega okraja. V njem je mnogo informacij o loškem gospostvu, 1050. obletnico njegovega nastanka smo praznovali lani.



Janez Habjan, ddr. Igor Grdina, Andreja R. Megušar in Gregor Gartner / Foto: Gorazd Kavčič

Spomnil je, da je dr. Kos od goriškega trgovca Nardinija, ki je v Škofji Loki kupil veliko listin in rokopisnih knjig ter popisani papir uporabljal za zavijanje mesnin, odkupil okoli 60 kilogramov dokumentov iz časa med 16. in 18. stoletjem. Na podlagi rešenega gradiva je nato napisal omenjeno knjigo. O pomembnem rojaku in domoljubu sta spregovorila tudi predsednik Kulturnega društva dr. Janez Ev. Krek Selca Gregor Gartner in podžupan Janez Habjan.

Dr. Kosu so se poklonili tudi s polaganjem venca k njegovemu doprskemu kipu v parku. Ta čast je pripadla Marku Lotriču, Janezu Habjanu in poslancu državnega zbora Žanu Mahničju. Slovesnost je s pesmijo obogatil Franc Tušek ob harmonikarski spremljavi Tineta Štiblja, občinstvo pa je slišalo tudi nekaj odlomkov iz Doneskov k zgodovini Škofje Loke in njenega okraja, ki sta jih predstavila učenca Tim Čenčič in Lejla Šolar.

Obiskovalci so nato v Krekovem domu prisluhnilo zgodovinarju ddr. Igorju Grdini, ki jim je še dodatno osvetlil življenje in delo dr. Kosa. Označil ga je za rešitelja velikega dela loškega arhiva. Osrednje mesto v Kosovem opusu ima sicer Gradivo za zgodovino Slovencev v srednjem veku, ki je izšlo v petih knjigah v obdobju od 1902 do 1928. Po podat-

kih Grdine gre za več kot tri tisoč listin, poročil in podobnih vesti za zgodovino našega prostora od leta 500 do srede 13. stoletja. »Opravil je velikansko delo.« Kos se je sicer pri objavi tega dela srečal tudi z zavrnitvijo. Slovenska matica je namreč izdajo zavrnila, češ da je preobsežna. Po zaslugi Kosovega sorodnika dr. Janeza Evangelista Kreka, prav tako selškega rojaka, je nato delo izdala Leonova družba. Zadnja od petih knjig je izšla po Kosovi smrti, za tisk pa jo je pripravil njegov sin dr. Milko Kos, prav tako ugleden zgodovinar, po katerem je poimenovan tudi zgodovinski inštitut pri ZRC SAZU. Franc Kos je imel še ene-

V petek, 5. aprila, ob 19. uri bo v galeriji Muzeja Železniki odprtje razstave Gojmirja Antona Kosa, 12. aprila ob 18. uri pa bo tam še strokovni posvet o Francu Kosu in njegovih dveh sinovih.

ga sina: slikarja Gojmirja Antona, ki je bil eden najpomembnejših slovenskih likovnih umetnikov prejšnjega stoletja. Direktorica Javnega zavoda Ratitovec Andreja R. Megušar je ob tem napovedala, da bodo v sodelovanju z društvi aprila priredili še dva dogodka v počastitev stote obletnice smrti dr. Kosa.



Nagovor Marka Lotriča / Foto: Gorazd Kavčič

Pridi po nagelj!

V torek, 30. aprila, ob 20. uri bo pred plavžem v Železnikih potekala osrednja občinska proslava ob prazniku dela. Tokrat jo pod naslovom Pridi po nagelj! pripravlja Kulturno društvo Scena. Vljudno vabljeni!

Nove vsebine in vzvodi za ohranjanje in razvoj soriškega narečnega govora

Govori ga le še peščica ljudi, zato ga je treba v lokalnem okolju ohraniti in negovati.

DDR. MIHA MARKELJ

Soriški narečni govor je edinstvena oblika govornega izražanja, ki se je razvila in se še danes ohranja v vaseh zgornjega dela Selške doline. Govor v današnjem času govori le še peščica ljudi, zato ga je treba v lokalnem okolju ohraniti in negovati. S tem namenom je lani že prejel status nesnovne kulturne dediščine nacionalnega pomena, letos pa se bo v sodelovanju z Ljudsko univerzo Škofja Loka in finančno podporo Občine Železniki izvedel tudi cikel petih jezikovnih delavnic na podružnični šoli v Sorici. Prizadevanja za ohranitev z dobro pripravljenimi projekti je prepoznalo tudi Ministrstvo za kulturo, ki je v letošnjem letu podprlo projekt izvedbe pripovedovalskih večerov v narečnem govoru, ki bodo skozi pripovedovanje zgodb iz preteklosti udeležencem odstirali zanimivosti tega govora tudi v današnjem času. Prav tako je v pripravi projekt predlog za postavitve stalne zbirke o govoru in pestri zgodovini ter kulturni dediščini Sorice in njene okolice v prostorih stare pošte, ki bo še obogatila in nadgradila že zdaj bogato vsebino objekta Groharjeve hiše.

Prepričani smo, da je sodelovanje ključ do uspeha, zato smo združili moči z različnimi deležniki na področju kulture, zgodovine, dediščine, izobraževanja in turizma. Člani Turistič-



Utrinek z jezikovne delavnice spoznavanja soriškega narečnega govora / Foto: Nina Salobir

nega društva Sorica z veseljem vlagamo veliko prostovoljnega dela v ohranjenosti dediščine in skrbimo tako za kulturni kot tudi širši družbeni razvoj lokalnega okolja.

Zgodbe muzejskih predmetov: Miza z intarzijo

KATJA MOHORIČ BONČA, MUZEJ ŽELEZNIKI

IME PREDMETA:

Miza (inv. št. Že 1426)

OPIS PREDMETA

1. material in tehnika: les
2. dimenzije: 129 × 98,5 × 81,5 cm
3. leto prihoda v muzej: 2010

V muzeju je na ogled nov predmet – lesena masivna miza z intarzijo. Izdelana je iz lesa bresta in češnje, intarzija pa iz javorovega in hrastovega lesa. Leta 2010 jo je Vinko Nastran s Studena podaril za muzejsko zbirko, a je bila do lanske jeseni skladiščena. Pred postavitvijo v zbirko je potrebovala nekaj restavratorskih in konservatorskih posegov, konec januarja letošnjega leta pa je dobila svoje mesto v čipkarski zbirki.

Kmečka miza je iz hiše Zgornjega Prevc s Studena. Vinko Nastran, zadnji lastnik mize, pravi, da je bila del inventarja v hiši, da se je spomni in da je bila tam od nekdanj. Ne ve, kdaj in kje so mizo izdelali. Mizo so pri tej hiši uporabljali do leta 2007. Takrat so začeli prenavljati prostore v hiši, mizo pa nekaj let kasneje prinesli v muzej. Vinko Nastran in njegova



Miza iz masivnega lesa z intarzijo / Foto: Katja Mohorič Bonča

hči Tanja Kramar sta povedala, da je miza stala v osrednjem prostoru, t. i. hiši, ob steni. Ob dveh straneh mize so bili stoli, ob dveh pa klopi. Klop ni stala samo na delu ob mizi, temveč ob steni po celi hiši. Sploh otrokom je bilo všeč, ker so se lahko usedli kjer koli. Včasih je bila miza pogrnjena s prtom, ne pa vedno. Mize niso uporabljali vsakodnevno, največkrat ob nedeljah, ko so imeli goste.

Tujina bo zanj velik izziv

Džezovski pianist Aljoša Kavčič z Zalega Loga je prejel Škerjančevo nagrado za izjemne študijske uspehe.

IGOR KAVČIČ

▣ Kaj mlademu glasbeniku pomeni tovrstno priznanje?

Zame je to predvsem potrditev, da je vse vloženo delo v glasbo in igranje klavirja neizmerno vredno, hkrati pa je to tudi potrebna motivacija za naprej, saj včasih ta tudi zaniha. Če vidim, da je moje delo opazno, v tem primeru celo nagrajeno, lahko z mirno vestjo grem naprej in ves trud bo poplačan.

▣ Kaj je vplivalo na vašo odločitev, da se iz klasične klavirske glasbe že na Konservatoriju preusmerite v džez?

Kot osnovnošolec nisem bil ravno največji ljubitelj klasične glasbe, za katero se zdaj zelo zanimam in iz nje črпам veliko navdiha. Seveda to velja za vse žanre, saj je konec koncev vse samo glasba. Vse, kar sem takrat vedel o džezu, je bilo to, da se improvizira, za kar je potrebne veliko ustvarjalnosti. Zdelo se mi je, da bi mi to ustrezalo. Na konservatoriju sem začel poslušati izjemnega pianista Oscarja Petersona, ki je bil tudi razlog, da sem se zaljubil v ta slog.

▣ Kje vidite svojo nadaljnjo glasbeno pot? V primerjavi s trobilci, pihalci, godalci ... je obzorje delovanja za pianiste najbrž ožje?



Aljoša Kavčič zaključuje študij na Akademiji za glasbo v Ljubljani, komponira in sodeluje s številnimi zasedbami. / Foto: Jaka Babnik

Mogoče je ožje v aspektu klasične glasbe, delo džezovskega pianista pa je lahko precej široko. V džezu je ritem sekcija, torej klavir, kontrabas in bobni, pogostejša. Veliko lahko koncertiraš, kadar spremljaš drugega glasbenika. Pevka na primer bo za duo običajno poklicala pianista, ne trobentača. (smeh) To je neke vrste prednost, poleg tega pa z znanjem džeza lahko igraš vse stile in nenadoma ti zaradi igranja v različnih zasedbah začne zmanjkovati časa. Do diplome bom ostal in deloval v Sloveniji, potem pa si želim v tujino, a še ne morem povedati, kam, saj se v življenju marsikaj hitro obrne in je težko načrtovati nekaj let vnaprej.

▣ Komponirate tudi lastne skladbe ...

Napisanih imam že kar nekaj kompozicij, ki jih tudi že izvajamo, ampak album je nekaj povsem drugega kot koncert. Sem zelo samokritičen, hkrati pa hočem, da z albumom povem neko zgodbo, da sem iskren do sebe in drugih, saj mi je pomembno, da ljudje začutijo to glasbo. Nekaj že napisanih skladb bo nedvomno na albumu, a trenutno še ne morem povedati, kdaj bo izšel. Tudi kompozicijo je treba vaditi, kar zahteva veliko časa in tudi neuspešnih izdelkov, da prideš do nečesa, kar ti bo res odgovarjalo. Pomembno je razvijati svoj zvok, hkrati sta nujna potrpežljivost in zaupanje v proces dela. Vidim, da se pri meni to počasi oblikuje, a to je dolg proces in vem, da lahko svoje komponiranje v prihodnosti še zelo nadgradim. Se prav veselim, kam me bo popeljalo.

▣ Omenili ste morebitni študij v tujini ... Morda tudi v džezovskem raju New Yorku?

Kot sem omenil, bom po končani diplomski zagotovo šel v tujino. Rad bi spoznal nove ljudi, spremenil okolje in živel na svoje, saj te take izkušnje utrdijo kot glasbenika in osebo, sam pa si ne bi odpustil, če tega ne bi izkusil. Glasbena scena je v velikih mestih zelo močna, kar bi bil zame velik izziv, ta pa je zelo pomemben za napredek. New York je cilj skoraj vsakega džezovskega glasbenika in brez dvoma bom na neki točki šel doživeti to izkušnjo. Ne morem reči, da bi živel tam, saj pogoji trenutno niso najboljši, a zagotovo ga bom obiskal.



NOVO

Knjiga »Še enkrat, prosim!« je namenjena glasbenim učiteljem, učencem in staršem. Jasmina Pogačnik, izvrstna učiteljica klavirja na Glasbeni šoli Kranj, jo je napisala srčno, duhovito in navihano, zato vam knjigo toplo priporočamo.

Ob obhajanju petdesetletnice poučevanja klavirja se spodobi, da kaj zapišem!

21

EUR

+ Poštšina

Knjigo lahko kupite na Gorenjskem glasu, Nazorjeva ulica 1 v Kranju, jo naročite po tel. št.: 04/201 42 41 ali na narocnine@g-glas.si.

Če želite, da vam jo pošljemo po pošti, se poštšina zaračuna po ceniku Pošte Slovenije.

Gorenjski Glas

www.gorenjskiglas.si

GLASBENA ŠOLA ŽIVI Z LOKALNIM OKOLJEM

Na oddelku Glasbene šole Škofja Loka v Železnikih se v letošnjem šolskem letu devetih instrumentov uči 61 učenk in učencev.

Glasbena šola Škofja Loka ima že več desetletij poleg dislociranih oddelkov v Žireh in Gorenji vasi tudi oddelk v Železnikih. Prostore za njegovo delovanje odstopajo v Osnovni šoli Železniki, individualne ure pouka pri posameznih instrumentih pa že po pravilu potekajo popoldan, med 13.30 in 19. uro.

Pouk instrumenta v letošnjem šolskem letu obiskuje kar 61 učenk in učencev. Zapisano po posameznih instrumentih se jih 10 uči klavir, 9 kitara, 11 flavta, 8 klarinet, 8 saksofon, 5 trobenta, 5 pozavno, 3 evfonij, 4 diatonično harmoniko, seveda pa v Železnikih poteka tudi nauk o glasbi. Njihovi učitelji so: Olesja Horvath (klavir), Jan Pišek (kitara), Anja Fučak Dolinar (flavta), Miha Nagode (klarinet), Matjaž Škoberne (saksofon), Rok Kranjc (trobenta), Niko Mir (pozavna in evfonij), Matjaž Kokalj (diatonična harmonika) in Matjaž Samotorčan (nauk o glasbi). V okviru oddelka deluje tudi 18-članski orkester IRONiki, katerega mentor je Niko Mir.

»Pred dnevi so se IRONiki pridružili šolskemu Pihalnemu orkestru na intenzivnih vajah na Debelem rtiču, v sredo pa so nastopili na prireditvi Športnik leta v Železnikih. Skupaj s šolskim pihalnim orkestrom bodo še ta mesec nastopili na reviji pihalnih orkestrrov in seveda tudi junija na O'glasbeni Loki,« pove ravnateljica Glasbene šole Škofja Loka Irena Kržišnik in ob tem poudari tudi dobro sodelovanje s Pihalnim orkestrom Alples Železniki, saj prav ti otroci kasneje popolnujejo njegove vrste.

Kržišnikova pove, da se oddelk lepo razvija, da so otroci prizadevni pri učenju instrumentov, pa tudi učitelji radi prihajajo v Železnike. Otroci se tudi redno preizkušajo na državnih tekmovanjih mladih glasbenikov TEMSIG in tudi drugih tekmovanjih,



Foto: Andrej Tarfila (GS Škofja Loka)

Med prizadevnimi mladimi glasbenicami je tudi učenka 5. razreda trobente Ema Prevc.

kar so v preteklosti pogrešali. Letos se je na tekmovanju v Litiji v kategoriji komornih skupin s pihali 1. b odlično odrezal kvartet flavt v sestavi Kristina Kejžar, Hana Rihtaršič, Klara Štibelj in Agata Rant (mentorica Anja Fučak Dolinar). Dekleta so si priigrala srebrno plaketo. Prav tako srebrno plaketo je v isti kategoriji prejel kvartet saksofonov, v katerem sta bili tudi učenki iz Železnikov Doroteja Šuštar in Zoja Mohorič (mentor Matjaž Škoberne). Že lansko jesen je na 9. državnem tekmovanju v igranju na diatonično harmoniko v Pesnici pri Mariboru v kategoriji 1. a bronasto priznanje prejel Gašper Šolar (mentor Matjaž Kokalj). Hana Oman (mentorica Saška Kolarič) iz občine Železniki je bila uspešna na pevskega področju tako v Beogradu kot Murski Soboti. Različna tekmovanja, na katerih bodo tekmovali učenci iz Železnikov, bodo sledila še vso pomlad.

»Učenci se pripravljajo na letni koncert Oddelka Železniki, ki bo 21. maja v Gostišču Macesen v Spodnji Sorici, naši mladi glasbeniki pa vedno sodelujejo tudi na lokalnih prireditvah. Ena izmed zelo zanimivih je tudi tradicionalni Praznik glasbe 21. junija v Egrovem vrtu na Racovniku,« dodaja sogovornica, vesela letošnje nove pridobitve na oddelku, klavirja, na katerem mladi že pridno vadijo pri učiteljici Olesji Horvath. Ravnateljica ob tem poudari željo, da bi se več otrok prijavilo za učenje igranja na nizka trobila, kot so pozavna, tuba, evfonij in rog.

Seveda število prijavljenih za posamezne instrumente vsako leto niha, si pa na oddelku želijo, da bi več otrok prišlo na sprejemne preizkuse. Razpis za prihodnje šolsko leto bo objavljen v začetku maja, od 20. v mesecu naprej pa bodo potekali sprejemni preizkusi. V ta namen bodo predhodno potekale predstavitve instrumentov in baleta za 1., 2. in 3. razred osnovne šole, za kandidate, ki bodo želeli priti na sprejemni preizkus, pa bodo pripravili tudi predstavitev, kako tak preizkus poteka.



Foto: GS Škofja Loka

GLASBENA ŠOLA ŠKOFJA LOKA, PUŠTAL 21, ŠKOFJA LOKA

Učiteljica Olesja Horvath se je razveselila nove pridobitve, klavirja na oddelku v Železnikih.

Od ljubenske potice do pušla

Turistično društvo Železniki je pripravilo že peti festival cvetnonedeljskih butar.

ANA ŠUBIC

Pred cvetno nedeljo si je bilo na festivalu v kulturnem domu v Železnikih možno ogledati, kako se butarice razlikujejo po različnih pokrajinah. Razstavljenih je bilo trinajst različnih primerkov – od Prekmurja, Štajerske, Koroške do Gorenjske. Kot sta poudarila predsednik Turističnega društva Železniki Tomaž Weiffenbach in avtorica razstave Sabina Romšak, so butarice prava posebnost in bogastvo naše države, ki kljub svoji majhnosti premore veliko različnih butaric.

Razlike se kažejo v poimenovanju butaric, sestavinah in oblikah. Letos je bila prvič razstavljen butarica iz Mislinje. Izdelana je bila iz vrbovih vej in pušpana ter okrašena s papirnatiimi cvetovi in pisanimi trakovi, ki so krasili tudi nekatere druge primerke butaric. Vselej izstopajo t. i. ljubenske potice, lesene figuralne butarice iz Ljubnega ob Savinji. Poleg butarice iz Železnikov, ki jo okrasijo še s čipkami, so bile na ogled



Obiskovalci so lahko tudi letos pod mentorstvom Bernarde Kvas (desno) izdelali svojo butarico.



Velikonočni prti, ki so jih ustvarile vezilje iz društva upokoencev Železniki. Na sliki sta vodja sekcije Marija Lotrič (desno) in članica Mira Jelenc.

tudi butarice iz drugih gorenjskih krajev, snopa iz Topolšice in Dravograda, pušl iz Baške grape ...

Obiskovalci so imeli tudi letos možnost izdelati svojo butarico, ogledali so si lahko razstavo velikonočnih prtov, Unicefovih punčk iz cunj ter pletenih in kvačkanih izdelkov domačih upokojenk, ponudili so jim oljčne vejice, velikonočne hostije, dražgoške kruhke, čipke in spominke, košare in suho robo ... Organizatorji so bili z obiskom zelo zadovoljni. Sabina Romšak si želi, da bi na festival butar v prihodnje poleg domačih obiskovalcev pritegnili tudi tuje; predvsem ima v mislih organizirane skupine iz Avstrije, kjer cenijo tovrstno dediščino. Prepričana je, da bi bilo v zvezi s festivalom možno zasnovati zanimiv turistični produkt in vanj vključiti tudi spoznavanje železnikarskih znamenitosti in razna doživetja.

Obnavljajo pokopališko kapelo v Selcih

Župnija Selca se je lotila obnove notranjosti pokopališke kapele sv. Križa v Selcih. Kot je pojasnil župnik Damjan Prošt, so zaradi preteklega zamakanja strehe, ki so jo nato leta 2017 popravili, nastale poškodbe na ometu zidov in freskah ter na opremi, najbolj na klopeh. S pomočjo državnih sredstev so lani začeli dvoletno obnovo, ki so jo zaupali izvajalki Mateji Ocepek. Po demontaži so vso leseno opremo odpeljali v restavratorski atelje v Mrzli Vrh nad Idrijo. »Predhodno je bila kapela zapljinjena proti črvojednosti. Jeseni in čez zimo smo restavrirali oltarni nastavek in kipe, dve rezbarjeni hrastovi klopi, vhodna in zakristijska vrata ter zakristijsko omaro in klečalnike. Očiščeni in restavrirani so bili svečniki in luči. Vse te stvari zdaj čakajo zavite v ateljeju, da jih prepeljemo v kapelo, kjer pa moramo prej še urediti stene,« je pojasnila Ocepokova. Lani so že odstranili dotrajane apnene omete, čez zimo pa so se stene sušile. »Letos nas čaka čiščenje stenskih poslikav v kapeli, dopolnjevanje ometov in rekonstrukcija manjkajočih delov poslikav v vznožju sten, za konec pa še montaža oltarja, vrat, klopi in omare,« je razložila. Župnik je povedal, da bodo kapelo po obnovi uporabljali ob pogrebih, saj bo v njej lahko maša. Projekt je vreden okoli 43 tisoč evrov, od tega so polovico denarja pridobili na razpisu Ministrstva za kulturo. **A. Š.**



Leseno opremo so odpeljali v atelje in jo restavrirali. / Foto: Mateja Ocepek

Pasijon po človeških rokah

V Selcih smo sredi marca
uprizorili pasijonsko igro.

GREGOR GARTNER

Člani Kulturnega društva (KD) dr. Janez Ev. Krek Selca smo v sodelovanju z Župnijo Selca pripravili pasijonsko igro z naslovom Pasijon po človeških rokah, ki je bila uprizorjena 15. marca v cerkvi sv. Petra v Selcih. Avtor, režiser in vodja projekta je Gregor Gartner, pri izvedbi pa so sodelovali igralci vseh starosti iz Selc in sosednjih vasi. Skupno kar 26 igralcev je vaje začelo januarja in pasijonsko igro pripravilo v dveh mesecih. Sodeloval je tudi združeni zbor, sestavljen iz zborov MePZ sv. Peter Selca in MePZ Minuta čez, ki je dogajanje na odru obogatil in podkrepil z glasbeno spremljavo. Zbora, ki uspešno delujeta že vrsto let, vodita Vinko Rovtar in Ana Šolar. Slednja je bila tudi dirigentka za združeni zbor pasijonske igre.

Vsebinsko je pasijonska igra pravzaprav razmišljanje o trpljenju, tako božjem, kot ga prikazuje Sveto pismo, kot človeškem, ki ga občutimo v vsakdanjem življenju in se s svetopisemskimi podobami pravzaprav večkrat povezuje in dopolnjuje. Tako se pred gledalci razvrstijo številni prizori, »slike«, ki prikazujejo tako prizore iz »klasičnega« pasijona ali križevega pota, kot je npr. križanje, kot tudi dogodke, s katerimi se srečujemo (včasih žal) vsak dan, kot so npr. vojna, odvisnost, zasmehovanje. Glavno sporočilo pa ni trpljenje, ki ga



Igro bomo uprizorili še 12. aprila v kapucinski cerkvi v Škofji Loki. / Foto: Urška Bernik

največkrat povzročamo ljudje drug drugemu in tudi sami sebi, temveč spodbuda, da v težkih trenutkih nismo sami in je (od)rešitev vedno možna, če jo le sprejmemo in se zanjo potrudimo tudi sami.

Igralci so se izredno potrudili, da je bil pasijon v takem obsegu in s tako veliko zasedbo lahko pripravljen v tako kratkem času (zgolj dva meseca). Izvedba bi bila brez njihove pripravljenosti nemogoča, kakor tudi brez požrtvovalne tehnične ekipe, ki je poskrbela tako za sceno (Nejc Gartner) kot za masko (Klara Leben Kušar).

Med igralci gre v ospredje postaviti Janeza Thalerja, ki je vlogo Jezusa odigral prepričljivo in premišljeno in je bil svoji vlogi miselno globoko predan celotno igro. Veliko truda, ki se je obrestoval v odličnem nastopu, so v svoje vloge vložili tudi Janez Jan Ažbe, Vid Šturm, Andrej Pogačnik in Marko Gartner v vlogi vojakov, katerih prezenca je dala pomemben ton večjemu delu dogajanja. Prav tako

je gledalce navdušil Jure Thaler v vlogi hudiča, ki je ponovno poskrbel za nepozaben nastop. Omeniti velja še Nejca Gartnerja v vlogi velikega duhovnika, ki je znal v svojem nastopu združiti kompleksno paleto čustev in misli.

Pasijon po človeških rokah pa ni čisto prvi pasijon v Selcih, saj so posamezni duhovni pomočniki, npr. Milan Grden in Marko Senica, v preteklosti že pripravljali podobne dogodke. Pasijon je potekal tudi v sklopu Dnevo Škofjeloškega pasijona 2024, ki jih organizira Zavod 973 in sofinancira Občina Škofja Loka. Ti Dnevi so organizirani vsako leto in se jim KD dr. Janez Ev. Krek Selca pridružuje že nekaj let, največkrat s koncerti zbora MePZ Minuta čez. Sama pasijonska igra bo letos doživela še eno ponovitev, in sicer 12. aprila pri kapucinih v cerkvi sv. Ane v Škofji Loki. Ob 19.30 bo najprej imel nagovor in razmišljanje o Škofjeloškem pasijonu p. Marjan Kokalj, nato pa bo sledila uprizoritev Pasijona po človeških rokah.

 **POGREBNIK** d.o.o.
z vami v najtežjih trenutkih

poslovna enota:
Šutna 11, 4209 Žabnica

24-URNA DEŽURNA ŠTEVILKA:
041 624 685

CELOTNO OBMOČJE OBČINE ŽELEZNIKI

www.pogrebnik.si



cvetličarna
DALIJA

pri pokopališču v Žabnici

070 443 902

✉ cvetlicarna@pogrebnik.si

📘 Cvetličarna Dalija


IZKOPI IN
UREJANJE OKOLICE

031 223 091

• TLAKOVANJE
• UREJANJE VRTOV
• IZKOPI Z MINI BAGROM

Mamice so naša sreča in zadovoljstvo

V marcu so se tudi na Selškem vrstile prireditve v počastitev dneva žena, materinskega dneva in dneva staršev.

ANA ŠUBIC

V SELCIH POČASTILI STARŠEVSKI DAN

Kulturno društvo dr. Janez Ev. Krek Selca je tudi letos v sodelovanju z Župnijo Selca v dvorani župnišča pripravilo prireditev ob starševskem dnevu. Tokrat so jo naslovili Zgodi se, in sicer po besedah, ki jih je Jezusova mati Marija izrekla na praznik Gospodovega oznanjenja (25. marec), ko praznujemo tudi materinski dan. Otroci, ki so povezovali program, so z občinstvom podelili misli o mamah, poudarili njihove lepe lastnosti in jim izrazili hvaležnost, zahvalili pa so se tudi očetom ter dedkom in babicam. »Zaradi vašega 'Zgodi se' smo se zgodili mi. Hvala vam iz srca,« so besede, s katerimi so sklenili prireditev.

Pred tem je občinstvo prisluhnilo tudi otroškemu cerkvenemu pevskeemu zboru, Mladinskemu pevskeemu zboru Minuta čez, mladim orgličarjem Podružnične šole (PŠ) Selca, recitaciji v izvedbi Mirjam Kokalj in Eme Ažbe, klavirski točki Ožbeja Ažbeta ter Filipu Pintarju in Tinetu Štibljju, ki sta zaigrala na harmoniko. Predstavili sta se še starejša folklorna skupina PŠ Selca pod mentorstvom Sonje Čenčič in otroška gledališka skupina Jap'čki. Obiskovalce je na koncu čakalo še sladko presenečenje.

V SORICI PRIPRAVILI PAKETE S SREČO

Materinski dan so praznovali tudi v Sorici, s tradicionalno prireditvijo, ki jo prirejata Prosvetno društvo Ivan Grohar in tamkajšnja podružnična šola. Sodelovalo je vseh deset učenk in učencev, ki so skupaj z učiteljicami Katarino Benedik, Nino Šolar, Sanjo Đukić, Karmen Potočnik, Tino Pintar in Moniko Gasser v pripravo programa vložili veliko časa in energije. Dogajanje se je vrtelo okoli dramske igre Rdeči paket. Navzoči so spremljali popotovanje rdečega paketa, v katerega je dedek v družbi svoje vnukinje zapakiral srečo in zadovoljstvo ter ga pospremil med druge ljudi. Paket je osrečil mnoge, ki so ga dobili v roke, zavil pa je tudi med občinstvo v dvorani. V Sorici tako letos v ospredje niso postavili mamice, čeprav so otroci poudarili,



Na prireditvi ob starševskem dnevu v Selcih so nastopili tudi mladi orgličarji.



S praznovanja materinskega dneva v Sorici / Foto: Matej Pintar

da jih imajo neskončno radi. »Mamice so za nas rdeči paket, ki je potoval med nami. Mamice so za nas sreča in zadovoljstvo. Prav tako so nekaj posebnega tudi naši očetje, stari starši, tete, strici ...« so pojasnili. Ob koncu prireditve, ki so jo popestrili tudi s plesom in petjem, so mamice obdarili z baloni v obliki srčka in srčki iz filca, ki so jih otroci sami sešili in služijo kot obesek za ključe. Pripravili so tudi rdeče pakete in obiskovalce prosili, naj jih ob odhodu iz dvorane vzamejo in v prihodnjih dneh komu podarijo – s pojasnilom, da sta v paketu sreča in zadovoljstvo, zato ga ne sme odpirati, da mu ne pobegneta ... Otroci in učiteljice upajo, da so njihovi paketi narisali veliko nasmehov.

PRAZNOVALI TUDI V DRUGIH KRAJIH

Tradicionalno proslavo v počastitev dneva žena in materinskega dneva je priredil tudi KUD France Koblar Železniki. »Na proslavi nastopajo učenci Osnovne šole Železniki in otroci iz Vrtca Železniki, režiserka pa je bila Andreja B. Rant. Vedno je polna dvorana mamice, atijev, babice, dedkov, tet ...« je povedala predsednica KUD-a Majda Demšar. Prireditev za mame, babice, žene in druge vaščane je bila tudi v Dražgošah; pripravila sta jo tamkajšnja podružnična šola in kulturno turistično društvo. Pred polno dvorano so nastopili prav vsi učenci in otroci iz vrtca, in sicer z drammatizirano pravljico, skečema, plesnimi in pevskeimi točkami in recitacijami.

Jap'čki že pripravljajo novo igro

Otroška gledališka skupina iz Selca, ki se že nekaj časa predstavlja z igro Trije muzicirji, bo na oder kmalu postavila novo igro.

ANA ŠUBIC

Pod okriljem Kulturnega društva dr. Janez Ev. Krek Selca od leta 2018 deluje Otroška gledališka skupina Jap'čki, ki jo vodi mentor in režiser Gregor Gartner. Lani je skupina 12 otrok iz Selca in bližnje okolice na oder postavila igro Trije muzicirji anonimnega domačega avtorja, ki se podpisuje z imenom Žorži Štor. »V igri malo vasico Hrastovo, ki niti ni tako majhna vas in je skoraj že mesto, ogrožajo Petprsti banditi, ki kradejo vse, kar jim pride pod prste. Banditom skušata stopiti na roparske prste stražarja Branimir in Varimir, ki budno, vsaj tako mislita, stražita vas, medtem ko županja pripravi načrt, kako bo ujela bandite. Osliček Oto, ki gara za svojo gospodarico, mlinarico Mlinko, se spoprijatelji s potepuškim mačkom Mijavom in skupaj z vaškim petelinom Pepijem ustanovijo glasbeno skupino, ki jo poimenujejo Trije muzicirji. Vse pa ne gre tako zlahka, saj so jim za petami Petprsti banditi, ki zasledujejo Pepija in želijo ukrasti vaško blagajno,« je del vsebine razkril Gregor Gartner. V glavnih vlogah Treh muzicirjev so Janez Jan Ažbe (osliček Oto), Marta Gartner (maček Mijav) in Janez Thaler (petelin-



Z igro Trije muzicirji Jap'čki zdaj nastopajo v okoliških krajih, v začetku junija pa načrtujejo premiero nove igre Igrati ali ne igrati.

ček Pepi). Jap'čki zdaj z igro gostujejo pri drugih društvih. Dosej so imeli pet ponovitev: v Selcih, Sorici, Dražgošah in na Bukovici, dogovarjajo pa se še za druga gostovanja (Reteče, Adergas, Davča).

Skupina, ki letos šteje 11 igralcev, pa že pripravlja novo igro domače avtorice Lucije Gartner Igrati ali ne igrati. Premiero načrtujejo v začetku junija, je napovedal Gartner.

Mama je ena sama!

V soboto, 23. marca, je bilo v dvorani Podružnične šole Davča zelo veselo! Krajevna skupnost Davča je v sodelovanju s podružnično šolo organizirala praznovanje ob dnevu žena in materinskem dnevu. Učenci so skupaj z učiteljicami pripravili pester in raznolik kulturni program. Zaigrali so gledališko igro »Ježek ježek in materinski dan«, prepevali pesmi, plesali različne plesne in deklamirali pesmi. Vsi zbrani smo bili navdušeni nad kvaliteto programa, ki sta ga učiteljici pripravili in izvedli ob tako majhnem številu učencev. Po uradnem delu je sledilo druženje ob jedači in pijači, tudi za glasbo je bilo odlično poskrbljeno. Julij, Nace in Urban so z igranjem na kitaro in harmoniko priredili prijetno vzdušje, ki je zbrano družino zabavalo vse do večernih ur. Zahvaljujemo se vsem sodelujočim, ki so kakorkoli pripomogli, da je bil ta dogodek dobro organiziran, predvsem pa v poklon vsem ženam, dekletom in materam ob njihovem prazničnem marcu. **Tina Jemec**



Učenci so skupaj z učiteljicami pripravili pester program.

Mamicam čestitamo!



Rodile so: **Nataša Benedičič** iz Martinj Vrha Bora, **Klara Prevc** iz Selca Žiga, **Eva Rihtaršič Andreuzzi** iz Lajš Tevža, **Mateja Vozelj** iz Spodnje Sorice Leona, **Laura Benedičič** iz Železnikov Emo in **Romana Vizjak** z Zalega Loga Dana.

Podatke smo s privoljenjem staršev zbrali na podlagi vlog za dodelitev prispevka ob rojstvu otroka. Seznam vseh novorojencev je tako lahko še daljši, čestitke in dobre želje pa izrekamo tudi mamicam, katerih imena tu niso zapisana.

Martina Logar, svetovalka za družbene dejavnosti, Občina Železniki

Smučarska sezona zelo težka

Pretekle investicije v zasneževanje so rešile minulo sezono na Soriški planini in Rudnu.

ANA ŠUBIC

Zadnja zima žičničarjem ni bila naklonjena. »Izstopala je z visokimi temperaturami in slabim vremenom. Predvsem na zahodu Slovenije smo imeli veliko dežja in nizke oblačnosti. Tudi mrzlih dni, ko je bilo umetno zasneževanje možno, je bilo zelo malo,« je povedala direktorica Turističnega centra Soriška planina Polona Golija in poudarila, da brez obsežne investicije v zasneževalni sistem, ki so jo izvedli pred minulo smučarsko sezono, sploh ne bi mogli obratovati. »Investicija je torej rešila sezono v smislu, da smo lahko obratovali v omejenem obsegu in tako vsaj delno izpolnili naše plane.« Sezono so začeli 23. decembra in jo sklenili 22. marca, v tem času pa so obratovali 68 dni. Končno število smučarjev v zadnjih dneh marca še ni bilo znano. »Število dni s slabim vremenom in velikimi količinami dežja je bilo visoko nadpovprečno, zato je bil obisk temu primeren,« je razložila direktorica. Pretekla sezona je bila tako po besedah Golijeve ena izmed najslabših v zadnjih



Smučišče Rudno je v zadnji sezoni obratovalo 42 dni, Soriška planina pa 68. / Foto: Tina Dokl

desetih letih. Poslovanje smučišča bo verjetno negativno, upa pa, da jim bo skupaj z gostinskim in namestitvenim delom uspelo pokriti stroške obratovanja. Slabo vreme se je sicer odrazilo tudi na zasedenosti nastanitvenih kapacitet, ki je bila približno 30 odstotkov slabša kot lani.

Na Soriški planini so se sicer ob koncu sezone razveselili prvega mesta v kategoriji srednje velikih smučišč v izboru Radia Si za naj smučišče 2023/2024. »Zelo smo bili presenečeni in tudi počaščeni, da nam je to uspelo v tako težki

sezoni. Zahvaljujemo se vsem našim podpornikom za glasove in obisk,« je dodala Polona Golija.

NA RUDNU KLJUB VSEMU ZADOVOLJNI

Na Rudnu so smučišče odprli šele sredi januarja, saj pred tem zasneževanje zaradi neugodnih vremenskih pogojev ni bilo možno. Sezono so končali 29. februarja – po 42 obratovalnih dneh, kar je krepko pod povprečjem preteklih let, ki znaša 62 dni. Čeprav je bila sezona po številu obratovalnih dni med najslabšimi doslej, pa je predsednik Športnega društva (ŠD) Buldožerji Mirko Gartner poudaril: »Glede na situacijo na drugih smučiščih, kjer so imeli še večje težave, smo pri nas lahko zadovoljni. Uspelo nam je izdelati veliko količino snega in izpeljati tisto, kar je bilo glede na razmere možno.« Pričakuje, da bo kljub vsemu tudi finančni rezultat pozitiven. Kot običajno so na Rudnu imeli veliko tečajnikov. V okviru ŠD Buldožerji se je učilo smučati dobrih sto otrok, v okviru ŠD Dražgoše pa okoli 130. Organizirali so tudi alpsko šolo, poleg tega so omogočali treninge smučarskih klubov.

»Pretekle investicije v zasneževanje so letos še posebno prišle do izraza. Smučišče smo lahko odprli po treh dneh zasneževanja, po osmih dneh pa smo imeli tudi meter snega. Vendar pa glede na razplet vremena v nadaljevanju niti ta količina ni zadoščala, da bi lahko obratovali do sredine marca, kot smo načrtovali,« je še dejal Gartner.

MEGALES

Odkup – posek – spravilo in prevoz lesa | Odkup biomase
051 358 368 | info@megales.si | www.megales.si

Taborniške zgodbe: praznovanje 30-letnice

V soboto, 6. aprila, bo ob 17. uri v Kulturnem domu Železniki proslava ob naši tridesetletnici in nato še koncert Adija Smolarja. Vabljeni!

ALJAŽ KMETEC

Zgodbe, pravljice in pripovedke so gonilo današnjega sveta. Svoje z vsako akcijo in z vsakim druženjem pišemo taborniki iz Rodu zelene sreče Železniki. Ena prav posebej lepa se je spisala letos med zimskimi počitnicami na Koroški Beli. Zimovanje je bilo obarvano s čarom preteklosti. Za dobre štiri dni in tri noči smo se nadobudni režiserji in igralci preselili v svet risank iz otroštva naših staršev. Spoznali smo se s Pipijem in Melkijadom, s Patom in Matom in drugimi risanimi junaki. Toda nismo ostali le gledalci. Vsak izmed nas je dobil priložnost, da s fotoaparatom in ustvarjalnimi pripomočki v skupini posname lasten kratek animiran film.

Bilo bi čudno, če bi tako starodobno temo izbrali naključno. Leto 2024 je za nas prav posebno leto. Letos taborniki iz Selške doline praznujemo zavidljivo tridesetletnico delovanja. V duhu jubileja so se najmlajši podučili o zgodovini taborništva



Rod zelene sreče Železniki praznuje tridesetletnico delovanja.
/ Foto: Luka Kavčič

in njegovih začetkih, prostovoljci pa so vložili kar nekaj truda v organizacijo različnih dogodkov. Spodobi se, da se poveseimo in nazdravimo na še veliko uspešnih let taborništva! Vse občane vabimo, da se nam v soboto, 6. aprila, ob 17. uri pridružite v Kulturnem domu Železniki na proslavi ob tridesetletnici. Skupaj bomo zapeli kakšno po taborniško in spoznali, kako poteka dan na taborjenju. Za tem sledi še koncert slovitega Adija Smolarja. Vstopnine za proslavo ni. Koncertne vstopnice bodo na voljo še v soboto pred začetkom dogodka po 12 evrov. Več informacij je na našem Facebook profilu. Poleg tega društva v soorganizaciji z občino organiziramo spomladansko čistilno akcijo. Potekala bo v soboto, 13. aprila. Dobimo se na zbirnih mestih. Pridite v čim večjem številu. Dodatni podatki so na voljo na občinski spletni strani. Pridružite se nam in se zapišite v zgodovino! Taborniki vas bomo nadvse veseli.



Izdelava kuhinj po meri!



Alples d.d., Češnjica 48a, 4228 Železniki, Slo. 04-51-18-304/306/307 www.alples.si alples@alples.si  

Mladi planinci dobre volje hodijo v hribe

Planinski krožek na Osnovni šoli Železniki je dejaven tudi v tem šolskem letu.

MENTORICE PLANINSKEGA KROŽKA IN VODNICA

V tesnem sodelovanju s Planinskim društvom za Selško dolino Železniki so se mladi planinci skupaj z mentoricami in vodnico od jeseni do pomladi šolskega leta 2023/24 šestkrat povzpeli na bližnje in daljne vrhove: na Kup in Možic, Slivnico, odšli so na nočni pohod v Dražgoše, se povzpeli na Zelenico, Dobrač in Mrzli Vrh nad Žirmi. Jeseni smo vložili veliko truda v organizacijo planinskega tabora na Kofcah, ki smo ga zaradi neugodnega vremena prestavili na pomladno-poletno obdobje. V šoli planinski krožek vodi pet mentoric: Uršula Bernik, Jana Kusterle, Sara Luznar, Tadeja Šuštar in Andreja Šolar, ki skrbno vodi in organizira delo planinskega krožka. Vse gorske vzpone načrtujejo skupaj z vodnico Planinskega društva za Selško dolino Železniki Veroniko Benedičič, da je gibanje mladih v gorah kar najbolj varno, poučno in zabavno. V septembru se je število mladih planincev na Osnovni šoli Železniki močno povečalo: z običajnih 40 na 82.

Uvodni pohod nas je s Petrovega Brda vodil na Kup nad Podbrdom in nato še na Možica, 1602 metra visoko goro nad Soriško planino. S tremi mentoricami in vodnico se je pohoda udeležilo 34 mladih planincev. Pot nas je po mulatjeri in ob stavbnih ostankih prve svetovne vojne hitro pripeljala do enega in drugega vrha. Dobra priprava na pohod je zelo pomembna za uspešno izvedbo in pra-



Pohod na Slivnico / Foto: Jana Kusterle

ve planinske užitke, zato smo oktobra mentorice za nove člane planinskega krožka na razredni stopnji pripravile planinsko urico o primerni planinski opremi, varnosti na pohodih ter planinskemu kodeksu vedenja.

Konec novembra smo se štiri mentorice z vodnico in 39 mladimi planinci iz Cerknice povzpeli na 1114 metrov visoko Slivnico, kjer nas je pričakala mini zima. Tanka odeja snega je vzponu dala privlačen in zabaven pridih ter pot v naših glavah skrajšala vsaj za polovico. Željni novih zimskih doživetij smo se v zadnjih dneh preteklega leta podali na nočni pohod z Rudna v Dražgoše. Žal je ostalo samo pri zimskih željah, saj je 45 mladih planincev s starši ob svetilkah in polni luni hodilo v povsem jesenskih razmerah. Vrhunec nočnega pohoda je vedno srečelov, ki je bil zelo bogat, saj

nam je uspelo pripraviti okrog 50 dobitnih srečk, ki so jih prispevali sponzorji. Zima nas je v vsej lepoti, zabavnosti in zahtevnosti vzpona v januarju spremljala na poti na Zelenico. Z Ljubelja smo se v sončnem jutru podali na strmo in zasnježeno pot. Devetindvajset mladih planincev je na začetku sneg premamil v kepanje, tako da je šele vzpon po strmem pobočju ohladil veliko začetno navdušenje. Mentorice smo poskrbele, da smo se do Ljubelja varno spustili oz. pridrsali in podričali na različne načine.

Februarja smo morali načrte kar nekajkrat spremeniti. Končna izbira ne bi mogla biti boljša: Dobrač, 2166 metrov visoka gora v Avstriji. Nanjo smo se podali v zanimivi medgeneracijski navezi, ki je z vzponom v dveh skupinah, starejši in mlajši, začela pri koči Rosstratte. Enaindvajset mladih planincev se je vzpenjalo po cesti, ki jo pozimi steptajo in služi tako sankam, turnim smučarjem kot pohodnikom. Cilj je bil 165 metrov visok oddajnik, ki je odlično viden tudi iz doline in od blizu deluje zares mogočno. Spust je bil primeren zimskim razmeram, ki so jih mladi izkoristili predvsem za drsanje, kepanje in skakanje v sneg. Ob vrnitvi smo se ustavili na zanimivi razgledni ploščadi, na Rdeči peči, kjer se je ob silovitem potresu leta 1348 okrušil velik del gore in zasul kar dvanajst vasic ob vznožju.

Mrzlek ali Mrzli Vrh nad Žirmi smo osvojili v marcu. Pomladni pohod je



Vzpon na Dobrač / Foto: Uršula Bernik

časovno sovpadal s peštrimi dogajanjem ob zaključku smučarskih poletov v Planici, zato je 14 mladih planincev, tri mentorice in vodnica med vzponom močno stiskalo pesti za naše skakalne orle. Krožno pot na Mrzlek smo začeli v središču Žirov, se po kar strmi poti vzpeli na 987 metrov visoki vrh in se vračali skozi Breznico ter Jarčjo Dolino nazaj v Žiri.

Načrt do konca šolskega leta vključuje še aprilski pohod na Matajur, maja bomo preživeli planinski konec tedna na taboru na Kofcah in junija šli na izlet presenečenja.

Tudi letos se soočamo z visoko ceno prevozov na izlete, zato smo na lokalna podjetja in podjetnike znova naslovili prošnjo za finančno pomoč pri plačilu prevozov. Doslej so se nanjo pozitivno odzvali Lotrič Meroslovje, Domel, Mebor in Alples, za kar smo jim zelo hvaležni. Z njihovo pomočjo bomo lahko v prihodnje popestrili ponudbo izletov v gore in mogoče privabili v krožek še kakšnega mladega planinca. Zahvala gre tudi Planinskemu društvu za Selško dolino Železniki, ki nas na vseh poteh in izzivih podpira na različne načine.

Gibanje za zdravje in kondicijo s Pohodniškim dnevnikom 2

IRMA PREVC

Ob zahtevnem življenjskem ritmu si težje vzamemo čas za sprostitev in motiviranje svojih otrok. Zato je lepo slišati odzive, da mnoge otroke prav knjižica Pohodniški dnevnik spodbudi k osvajanju hribov. Doslej sta izšli dve knjižici: Pohodniški dnevnik 1 in Pohodniški dnevnik 2. V obeh so zbrani raznoliki hribi glede na zahtevnost, poznanost in dolžino hoje. Pokrivajo področje celotne Selške doline od Vrha Bače do Sv. Jošta. Vsi hribi so primerni za osnovnošolce s splošno kondicijo. Med zbranimi izletniškimi točkami najdemo takšne bližje doma, ki jih lahko opravimo tudi med tednom.

Družinam, ki knjižico že imajo, je všeč, da s pohodi spoznavajo okoliške hribe in okolico, ki je sicer po vsej verjetnosti ne bi. Dobili so nove ideje, kam se še lahko odpravijo. Pohodniški dnevnik

pa vidijo tudi kot priložnost za aktivno druženje s prijatelji.

Knjižice lahko naši osnovnošolci dobijo v šoli, sicer pa tudi na Ratitovcu. Še vedno velja, da otroke, ki osvojijo vse predlagane vrhove v knjižici, čaka nagrada. Otroci v knjižici zbirajo žige ali podpise. Bolj ustvarjalni pa si jo dopolnijo celo z risbicami in fotografijami, ki jim bodo lahko ostale lep spomin na osnovnošolske pohode z družino. Poleg predlaganih hribov je v knjižici tudi prostor za vpis še drugih hribov, ki so jih obiskali.

Številni strokovnjaki nevrokirurških znanosti poudarjajo pomen gibanja za razvoj možganov. Z gibanjem namreč spodbujamo rast in plastičnost možganov, ki vplivajo na boljše učenje, izboljšujejo koncentracijo, ustvarjalnost, vztrajnost, zmožnost reševanja problemov, zmanjšujejo stres in agresijo tako pri otrocih kot tudi pri odraslih.

In naj bo varen vsak vaš korak!

NOVICE IZ PD ZA SELŠKO DOLINO ŽELEZNIKI

Planinsko društvo (PD) za Selško dolino Železniki je z volilnim občnim zborom 24. 2. 2024 nastopilo novo mandatno obdobje 2024–2027. Na občnem zboru smo pregledali delo društva v letu 2023, izvolili nov UO, NO, ČR, predsednika, tajnika in blagajnika društva.

Z letom 2023 je v okviru društva začela delovati športnoplezalna sekcija. Ta je do zdaj delovala v okviru razširjene interesne dejavnosti na Osnovni šoli Železniki. V šolskem letu 2023/2024 je v sekcijo včlanjenih več kot 50 osnovnošolcev, ki redno tedensko izvajajo aktivnosti na plezalni steni v telovadnici osnovne šole v Železnikih.

Na OŠ Železniki že 20 let deluje tudi planinski krožek, v katerega je v tem šolskem letu včlanjenih več kot 80 mladih planincev. Za mlade planince ekipa mentorjev na šoli ob pomoči vodnic PD organizira planinske urice v šoli, več enodnevnih planinskih tur, prenočevanje na Ratitovcu in tridnevni planinski tabor, ki bo letos na Kofcah.



Vsi člani plezalne sekcije in planinskega krožka so člani našega društva. Društvo delovanje obeh sekcij močno podpira in bo za kritje stroškov pomagalo tudi s finančnimi sredstvi. V društvo je letos doslej včlanjenih že več kot 550 članov, od tega 140 mladih planincev.

Za vse člane društva poteka letošnja rekreativna akcija Prijatelj Ratitovca, vodniškemu odseku je v prvih treh mesecih leta uspelo izpeljati štiri planinske ture, izveden je bil 25. zimski rekreativni pohod Železniki–Ratitovec–Dražgoše s 104 udeleženci, 21. turni smuk Soriška planina–Ratitovec–

Prtovc s 13 udeleženci in 18. pohod s krpeljami z 18 udeleženci. Letošnja zima je skromna s snežnimi padavinami, tako da zimski rekreativni pohod ni deloval povsem zimsko, turni smuk in pohod s krpeljami pa sta potekala v sneženju in dobrih snežnih razmerah. Vodene planinske ture in prireditve bomo pripravljali tudi v nadaljevanju leta, in sicer po razporedu, zapisanem v brošuri Akcije, pohodi in izleti 2024.

Krekova kočna na Ratitovcu je odprta po ustaljenem zimskem urniku, to pomeni ob sobotah, nedeljah in praznikih.

Zapisal: Alojz Lotrič

Prireditve v aprilu, maju in juniju

Vsak torek v aprilu in maju 📍 Mladinski center Železniki, od 13.30 do 15.00

LIKOVNE USTVARJALNICE ZA OTROKE

Javni zavod Ratitovec, obvezne prijave na sport.mladina@jzr.si

Vsak četrtek v aprilu in maju 📍 Športna dvorana in športni park Železniki, med 8. in 10. uro kavarna za starejše, med 10. in 12. uro delavnice

KLEPETALNICE-USTVARJALNICE

Javni zavod Ratitovec v sodelovanju z Ljudsko univerzo Škofja Loka, E: sport.mladina@jzr.si

Petek, 5. 4. 📍 Galerija Muzeja Železniki, ob 19. uri

ODPRTE RAZSTAVE GOJMIRJA ANTONA KOSA

Javni zavod Ratitovec in Muzejsko društvo Železniki, E: info@jzr.si

Sobota, 6. 4. 📍 Kulturni dom Železniki, ob 17. uri (proslava) in ob 19. uri

PROSLAVA IN KONCERT ADIJA SMOLARJA OB 30-LETNICI TABORNIKOV

Taborniki (Rod zelene sreče Železniki), T: 051 651 650 (Luka)

Sreda, 10. 4. 📍 Krajevna knjižnica Železniki, ob 17. uri

URA PRAVLJIC

Krajevna knjižnica Železniki, T: 04 510 14 90

Četrtek, 11. 4. 📍 Krajevna knjižnica Železniki, ob 18. uri

STROKOVNO PREDAVANJE ZELENJAVA Z DOMAČEGA VRTA

Krajevna knjižnica Železniki, T: 04 510 14 90

Petek, 12. 4. 📍 Galerija Muzeja Železniki, ob 18. uri

STROKOVNI POSVET: FRANC, MILKO IN GOJIMIR ANTON KOS

Javni zavod Ratitovec v sodelovanju z Muzejskim društvom Železniki, KUD France Koblar in Kulturnim društvom dr. Janez Ev. Krek, E: info@jzr.si

Petek, 12. 4. 📍 Športna dvorana Železniki, ob 20. uri

TRIVIJA

Klub študentov Selške doline, info.kssd@gmail.com

Sobota, 13. 4. 📍 Dvorana podružnične šole Davča, ob 19. uri

POTOPIŠNO PREDAVANJE ALPINISTA ANDREJA ŠTREMFLJA

Turistično društvo Davča, T: 040 150 069 (Jaka Primožič)

Ponedeljek, 15. 4. 📍 Krajevna knjižnica Železniki, prva skupina od 9.30 do 10.30 in druga skupina od 10.30 do 11.30

DELAVNICA ZA ODRASLE AEROBIKA MOŽGANOV

Krajevna knjižnica Železniki, T: 04 510 14 90

Sreda, 17. 4. 📍 Mala dvorana Zadržnega doma na Češnjici, ob 17. uri

ZAKLJUČEK URE PRAVLJIC – PREDSTAVA EKOVOZIKOLOCIKEL

Krajevna knjižnica Železniki, T: 04 510 14 90

Četrtek, 18. 4. 📍 Krajevna knjižnica Železniki, ob 17. uri

BEREMO Z NASMEHOM

Krajevna knjižnica Železniki, T: 04 510 14 90

Četrtek, 18. 4. 📍 Mladinski center Železniki, ob 18. uri

EVROPSKI TEDEEN MLADIH – DELAVNICA MREŽE VZORNIKOV (OZAVEŠČANJE O PROSTOVOLJSTVU)

Javni zavod Ratitovec in MOVIT, E: sport.maldina@jzr.si

Sobota, 20. 4. 📍 Športna dvorana Železniki, ob 19. uri

KONCERT: VLADO KALEMBER

Javni zavod Ratitovec, E: info@jzr.si

Sobota, 20. 4. 📍 Kulturni dom Železniki, ob 20. uri

SALVE IZ AVLE #10, NENAD KIRLJIV + JEJČK

Kulturno društvo Rov Železniki, www.rov-drustvo.si

Sobota, 20. 4., ob 11. uri 📍 zbor pred Muzejem Železniki (sprehod), ob 12.30 predavanje (možnosti aktivne udeležbe v programih EU)

EVROPSKI TEDEEN MLADIH – SPREHOD IN PREDAVANJE O ŽIVLJENJU MLADIH OB REKI SORI V ČASU PODNEBNIH SPREMENB

Javni zavod Ratitovec in MOVIT, E: sport.maldina@jzr.si

Petek, 26. 4. 📍 Galerija Muzeja Železniki, ob 19. uri

PREDAVANJE O FOTOGRAFIJI – ALEKSANDER ČUFAR

Muzejsko društvo Železniki, E: rudi.rejc@gmail.com

Nedelja, 28. 4. 📍 Soriška planina, ob 10. uri

VODEN POHOD PO RAPALSKI MEJI

TC Soriška planina, E: info@soriska-planina.si (obvezne prijave)

Torek, 30. 4. 📍 pred plavžem, ob 20. uri

OSREDNJA OBČINSKA PROSLAVA – PRIDI PO NAGELJ

Kulturno društvo Scena, E: subic.matej@gmail.com

Gorenjski glas v vsak dom na Gorenjskem

14 dni brezplačnega časopisa

Akcija 14 dni brezplačnega časopisa je namenjena vsem, ki Gorenjskega glasa še ne poznate ali ga kupujete v prosti prodaji. Podatke za dostavo pošljite na narocnine@g-glas.si ali pokličite 051/682 217. Po preteku 14-dnevnega obdobja vam časopisa ne bomo več pošiljali, vas bomo pa poklicali, povprašali za mnenje in predstavili pogoje za naročnino.

Pridružite se naši veliki družini naročnikov, ne bo vam žal!

V akciji ne morejo sodelovati obstoječi naročniki in tisti, ki živijo na istem naslovu kot naročnik. Prav tako ne morejo sodelovati tisti, ki so obdobje brezplačne naročnine v zadnjem letu že izkoristili.

Gorenjski Glas
www.gorenjskiglass.si

Gorenjski glas je najbolj bran regionalni časopis v Sloveniji.

Sobota, 4. 5. 📍 Restavracija Lajnar, ob 18. uri

KULINARIČNI DOGODEK POMLAD NA KROŽNIKU

TC Soriška planina, E: info@soriska-planina.si (obvezne prijave)

Petek, 10. 5. 📍 Galerija Muzeja Železniki, ob 19. uri

UTRIP NAŠEGA BIVANJA – SLIKE IZ PESKA – STANKA GOLOB

Muzejsko društvo Železniki, E: rudi.rejc@gmail.com

Sobota, 11. 5., med 7. in 11. uro 📍 prihod udeležencev na Ratitovec, med 11. in 12. uro uradni del prireditve, od 12. do 14. ure družabno srečanje v koči

34. SREČANJE UDELEŽENCEV AKCIJE PRIJATELJ RATITOVCA

Planinsko društvo za Selško dolino Železniki, T: 031 613 426 (Lojze Lotrič)

Ponedeljek, 13. 5. 📍 Športna dvorana Železniki, ob 18. uri

SPREJEM OLIMPIJSKE BAKLE V ŽELEZNIKI

Javni zavod Ratitovec, sport.maldina@jzr.si

Sobota, 18. 5., ob 6. uri 📍 organiziran prevoz na Soriško planino, ob 7. uri pohod

15. POHOD PO OBHODNICI RATITOVEC

Planinsko društvo za Selško dolino, T: 031 613 426 (obvezne prijave)

Sobota, 18. 5. 📍 Muzej Železniki, od 9. do 15. ure odprta vrata muzeja, ob 10. uri javno vodenje po muzeju

DAN MUZEJEV

Muzej Železniki, Muzejsko društvo Železniki, Javni zavod Ratitovec

Sobota, 18. 5. 📍 Športni park Rovn Selca, ob 21. uri

KONCERT: ZVITA FELTNA

Športno društvo Selca, E: brane.bertoncelj@alples.si

Nedelja, 19. 5. 📍 Športna dvorana Železniki

KONCERT TONETA HAJBANA

Javni zavod Ratitovec, E: info@jzr.si

Sobota, 25. 5. 📍 Bazen Železniki, ob 20. uri

VIDRANIRIBA '24 #1, BEFORE TIME

Kulturno društvo Rov, www.drustvo-rov.si

Nedelja, 26. 5. 📍 Soriška planina

LIKOVNA DELAVNICA V SKLOPU FESTIVALA ALPSKEGA CVETJA

TC Soriška planina, E: info@soriska-planina.si (obvezne prijave)

Nedelja, 26. 5. 📍 Zali Log, ob 14. uri

GASILSKA VESELICA Z ANSAMBLOM KVARTET ZA PET

PGD Zali Log, E: simon.cemazar@gmail.com

Nedelja, 26. 5. 📍 dvorana Podružnične šole Davča, ob 16. uri

ZADNJI MAJNIK

Turistično društvo Davča, T: 040 150 069 (Jaka Primožič)

Sreda, 29. 5. 📍 Železniki z okolico (različne lokacije)

RALLY ŽELEZNIKI

Športno društvo Omikron Plus, T: 031 889 939, E: info@omikronplus.si.

Petek, 31. 5. 📍 Kulturni dom Železniki, začetek: 31. maja ob 12. uri, zaključek: 1. junija ob 12. uri

24 UR KLEKLJANJA IN DOMAČIH OBRTI

Turistično društvo Železniki, T: 031 876 535 (Tomaž Weiffenbach)

Sobota, 1. 6. 📍 Športni park Železniki, ob 9.30

28. TEK NA RATITOVEC

Atletsko društvo Železniki, E: brane.cencic@gmail.com

Nedelja, 2. 6. 📍 Soriška planina, ob 10. uri

VODEN POHOD PO RAPALSKI MEJI

TC Soriška planina, E: info@soriska-planina.si (obvezne prijave)



Her nec
VLEČNE KLJUKE

Kvalitetna in hitra montaža

BRINK

www.her nec.si
info@her nec.si
Tel: 01 362 10 11

Her nec, d. o. o.
Spodnje Pirniče 53c
1211 Ljubljana Šmartno



30 let tradicije

30 let tradicije

POGREBNE STORITVE
hipnos d.o.o.
051 / 620-699

Ob izgubi Vaših najdražjih
Vam priskočimo na pomoč
in Vam v celoti opravimo
kompletno pogrebno
storitev.

POGREBNE STORITVE, HIPNOS d.o.o., Žlebe 98,
1215 Medvode, P.E. Barletova cesta Preska - Medvode
telefon: 01/ 361 35 89, www.hipnos.si

www.hipnos.si
24-urna dežurna št.: 051 620 699
hipnos@hipnos.si



INDUSTRIJSKA, GARAŽNA, POŽARNA IN ZRAKOTESNA VRATA

-20%

NA VSA SEKCIJSKA
GARAŽNA VRATA
SEKCIJSKA GARAŽNA VRATA
Z OSEBNIM PREHODOM
ROLO GARAŽNA VRATA



051 347 666



blt@blt.si



<https://www.blt.si>



AKCIJA

JAVNI ZAVOD
RATITOVEC
ŽELEZNIKI

*Pomlad prišla je v dolino,
vabimo vas v bazen, na sladoled
ali na planino.*

GOSTINSKA PONUDBA,
tudi za zaključene družbe

OTROCI IN MLADINA,
organizacija rojstnih dni

TIC ŽELEZNIKI,
ponudba lokalnih ustvarjalcev

PROSTI ČAS IN ŠPORT,
oddaja igrišč in piknik prostora,
bazen in savne

BIFE BAZEN
Na Kresu 25
Železniki
T: 04 514 63 81
E: info@jzr.si



JAVNI ZAVOD RATITOVEC, Otoki 9A, 4228 Železniki

VLADO KALEMBER

GOSTI: KLAPA MORE - SPLIT

ŽELEZNIKI
ŠPORTNA DVORANA
20.4. ob 19. uri

LEGENDA SE VRAČA!
VINO NA USNAMA, KOČKAR, LILI...

VSTOPNICE: PETROL, BIFE NA BAZENU, POŠTE, EVENTIM.SI



pubna Luna
KONCERT

JAVNI ZAVOD
RATITOVEC
ŽELEZNIKI

INFO@JZR.SI

SELŠKA DOLINA
FB SELŠKA DOLINA